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A karácsonyi segély 
egyszeregybe

Ha eg.v karikaturista jól sikerült 
illusztrációt akarna készíteni a be­
képzeltségről., a megsértett gőgről, 
a tehetetlen méregről és bosszanko- 
dásról, vagy akár a felsülések, mel­
léfogtok rekorderéről, akkor most 
páratlan alkalom kínálkozik erre, 
mert nem kell tennie egyebet, mint 
srégvizavi laptársunk keddi első ol­
dalának makulatúráiba bepakkolni 
a „Debrecen“ titkos sugalmazóját, 
— esetleg a feje ki is kandikálhat 
belőle -— s az így készült újság­
papír zacskót kissé felfújni és már­
is készén van a pukk osztásra váró) 
remek cikkbomba, amely ismételten 
szeleburdi módon elszabadult, a túl­
oldali szerkesztőségi asztaltársaság 
kupaktanác.sából...

Nem tehetünk róla, de lehetetlen 
irónia nélkül foglalkozni azzal az 
átlátszóan naív tendenciájú cikkecs­
kével, amely eme címet, viseli : „Ne 
könyöradományt, hanem karácsonyi 
segélyt a városi tisztviselőknek és 
nyugdíjasoknak !“ Így hát az imént 
megfestett, karikatúrát vesszük ala­
pul és látjuk el kisttő szöveggel, 
hogy azután a pukkasztást is köny- 
nyedén elvégezhessük. Mert a „be­
képzeltség“ mindjárt off kezdődik, 
hogy a „Debrecen“ magiinak vindi­
kálja, hogy a városi tisztviselők 
1928 óta most kapnak először kará­
csonyi segélyt, a „megsértett gőg“ 
abban jelentkezik, hogy egyáltalán 
hogyan merte ez a városi rezsim 
vakmerőén odáig javítani a helyze­
tet, hogy mégis csak ad a tisztvise­
lőinek valami karácsonyi támoga­
tást., ami a múlt rezsimnek minta­
szerű és utolérhetetlen várospoliti­
kája mellett sohasem sikerült. A 
„tehetetlen méreg és bosszúság“ vi­
szont abban ütközik vissza, hogy ha 
már mégis ad ez a rendszer, hát 
tartsa legalább kötelességének kije­
lenteni, hogy ez kizárólag és csakis 
azért történik, mert a „Debrecen“ 
ellenálhatatlan érveinek kényszer­
hatása alá került. Ennek esetleges 
semmibevevése, pláne meg az a fi­
gyelmetlenség, hogy az örömhírről 
a srégvizavi fertály részére futá­
rok küldése elmaradt, rettentő meg­
torlást von ime maga után.

Hát hogyne, hiszen borzasztó le­
het elviselni azt annak, vagy azok­
nak, akik mindig csak a maguk po- 
ternkin alkotásuk délibábjain tetsze­
legtek, — hogy egyszerre kényte­
lenek rádöbbenni a valóságra. — 
Kénytelenek konstatálni, hogy itt a 
mai városházán zajos önreklamíro- 
zás nélkül eredményes érdemi 
munka folyik.

Na és aztán a „felsülés és mellé­
fogás“ milyen gyarló számolási, 
sőt egyszer-egy“ hibákkal készteti 
harsogó derültségre az olvasót. 
Egyszerre nem tudják kiszámítani, 
hogy mennyit, jelent számszerű leg 
az a karácsonyi segély, amit a vá­
ros ad tisztviselőinek. Az öt száza­
lékot úgy számítják, hogy bele ke­
verik a családi pótlék összegét is és 
naív együgyűséggel el akarják hi­
tetni, hogy egy nős és családos vá­
rosi fogalmazó 10—12 pengő kará­
csonyi segélyt kap. Pedig az „egy-

Or. Hölcsey Sándor polgármestert 
a Nagytemplomban egyhangú Közfelkiáltással 
főgondnoKKá választottak

Makláry Károly püspök: A békesség, szeretet és egyetértés építse ki 
az egyházat és nem a széthúzás, pártoskodás

Az igazság és erkölcs szolgálata fog vezetni, mert az én lelkemben 
nincs se harag, se gyűlölet — mondotta a főgondnok

A presbitereket is impozáns egyhangúsággal választották
Kedden reggel 8 órakor Debre­

cen reformátusságának kima­
gasló ünnepi eseménye volt az 
ősi református Nagytemplomban 
az a választói gyűlés, amelynek 
keretében az egyíiáztagok összes­
sége megválaszt ólt a új lógondno- 
kál és kiegészítette szintén vá­
lasztás úlján az egyház presbité­
riumát. Felemelő lelki egységben 
foglalt állást ezen az áhitatos is­
tent iszlelettel egybekötött gyüle­
kezeti választó gyűlésen a refor­
mátus hívek serege dr. Kölcsey 
Sándor polgármester fögondnok- 
sága mellett s ugyanilyen egy­
hangúsággal töltötte be a megüre­
sedett presbiteri tisztségeket TT

A püspök a presbiterek kettős 
elhivatottságáról

A főgondnokválasztásl Mak­
láry Károly püspök áh italos 
imája és a választás jelentőségét 
méltató mély hatású beszéddel 
nyitotta meg.

— - A magyarországi református 
egyház — mondotta a püspök - 
a maga demokratikus egyház al­
kotmányában rejlő és ahből ere­
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szer-egy" megtanulása nem olyan 
boszorkányos mesterség. Tudja 
mindenki, hogy tízpengős karácso­
nyi segélyt az ötvenpengős fizetésű 
magános szellemi szükségmunkás 
kap, de ha családtagjai vannak, fe­
jenként öt pengőjével ez az összeg 
25 pengőig emelkedhetik. A tiszt­
viselőknél pedig a fizetés öt száza­
lékán felül jár a családi pótlék, ami 
a kezelési szakon feleség után 4.50 
gyermek után 9 pengő, fogalmazási 
szakon feleség után (>. — gvennek 
után pedig 12 pengő. Könnyű tehát 
kiszámítani, hogy például a legki­
sebb négy c-saládú tisztviselő mini­

A Nagytemplomot ezer főnyi kö­
zönség töltötte meg, amelynek 
soraiban képviselve volt az egy­
ház vezetősége éppúgy, mint az 
összes egyházrészek népes kül­
döttsége is.

A választói gyűlés előtt Farkas 
Pál püspöki másodlelkész mon­
dott áhítatai imát, majd a gyüle­
kezeti ének elhangzása után az 
t’r asztala körül foglalt helyet a 
debreceni református egyház 
egész lelkészi és világi vezető­
sége, élén Makláry Károly püs­
pökkel. Ott voltak a lelkészi kar 
mellett a 11 egyházrész főgond­
nokai, akik azután egyenként tar­
tották meg az egyes egyházrészek 
választó gyűléseit.

dő jog szerint önmaga kormá­
nyozza önmagát. Ezt az önkor­
mányzati jogot tulajdonképpen 
gyakorolja, hogy minden jognak 
a forrása maga a gyülekezet 
ugyan, ezt a jogot azonban átru­
házza a saját kebeléből választott 
elöljáróinak az úgynevezett vé­
neknek. a presbitereknek. Pres- 

mum 33 pengő 50 fillér, illetve fo­
galmazási szakban 40 pengőt kap. 
Ez volna tehát az az alamizsna I 
Természetesen jó szívvel adna a vá­
ros és kívánjuk mi is a sokkal bő­
kezűbb juttatást, de számolni kell 
annak a kuszáit anyagi adóságtö- 
megnek a rendezésével, amit éppen 
az előző rezsim gyűjtött olyan szé­
pen össze. Most persze egyszerre az 
ország leggazdagabb városává lép­
tetik elő Debrecent s közben elfe­
ledkeznek arról, hogy más szitu­
ációban állandóan koldushírét köl­
tik ennek a városnak .

De ne folytassuk tovább, szét­

Internek lenni a legnagyobb meg­
tiszteltetés, a legfontosabb meg­
bízás, amikor egy gyülekezeti kö­
zösség az álíala választott és 
meghívott megbizotlainak a ke­
zébe leteti.

A püspök emelkedett szellemű 
szavakkal jellemezte azt az elhi­
vatottságod, amelyre a presbiter­
nek szüksége van'. Kél élethiva­
tással kell rendelkezni a presbi­
ternek. Az egyik a belső elhivá­
lás, amely alkalmassá teszi őket 
a gyülekezet vezetésére, ez egy 
titkos elh ivatás, olyan mint a rá­
dium, amely önmagából sugá­
rozza ki a fényt, az erőt, a mele­
get. Minden presbiternek így ön­
magából kell kisugározni az Is­
tentől nyert örök elhivatást. A 
másik az úgynevezett külső elhi- 
vatás, amelyet a gyülekezet nyújt 
a presbiter számára. Ez a kél el- 
hivatás adja meg a ]>resbilernek 
az igazi jellegét.

— Én boldog örömmel és büsz­
keséggel teszek bizonyságot ar­
ról, hogy a debreceni ős reformá­
tus gyülekezet mindig megtalálta 
a maga tagjai között azokat, akik 
ezzel a kettős hivatással rendel­
keznek. A debreceni egyház min­
dig a legelső helyre tett csillogó 
drága köve volt a magyar refor- 

pukkasztjuk ezt a szánalmas cikk- 
bonnit. : mert Debrecen közönsége 
és főleg városi tisztviselői társa­
dalma nem felejtette el, hogy a ka­
rácsonyi segélyt, amit. 1928-ig rend- 
szeresen kaptak a tisztviselők 1929- 
ben a hatalom átvétele után való­
ban szűkkehi őségre valló ridegség­
gel egy tollvonással megszüntette 
éppen az, aki most a reklamálókkal 
tart. Bizony ez a könyörtelen de­
valválása a tisztviselői kar felelőség­
teljes munkájának hosszú ideig tar- 
tott, de szerencsére a rendszervál­
tozás valamicskét ezen a téren is 
javított.
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niátus egyháznak. mert minden­
kő*- a legméllóbbal, a legodava- 
lóbbait emelte a presbiterek tag­
jai közé. Végül annak a meggyő­
ződésének adott kifejezést, hogy

A debreceni egyház új főgondnoka egyhangú 
közfelkiáltással dr. Kölcsey Sándor 

polgármester lett
— Tisztelettel bejelentem — 

folytatta a püspök —, hogy ezal- 
kaíornnral választás alá kerül az 
egyház logondnoki tisztsége, az­
után kerül sor a presbiterék meg- 
\ á taszítására. Most hozom a vá­
laszt óközönség tudomására, hogv 
az cgvház eddig veit főgond­
noka, dr. Vásárv István tisztségé­
ről lemondott, amelynek folytán 
iilégüresedetI a főgondnoki tiszt­
ség. Többszörös előzetes értekez­
leten megállapította az egyház 
vezetősége, hogy kit kíván e tiszt­
ségre ajánlásba hozni a választó- 
gvülekezet elé. Támaszkodva ar­
ra a 100 esztendős tradicionális 
gyakorlatra, amely szerint itt 
Debrecenben az egyházközség vi­
lági vezetője szinte állandóim 
azonos volt a polgári közélet, a 
város vezetőjével, ennélfogva azt 
a javaslatot terjesztem elé. hogy 
méltózlassanák az üresedésben 
álló főgondnoki tisztségre egy 
olyan embert megválasztani, aki 
a maga egyéni huzgóságával egy­
házához való hűséges voltával, 
jó református voltával egyébként 
is rászolgál ennek a tisztségnek 
elnyeréséire, de aki hivatali állá­
sánál fogva is ennek a városnak 
feje, polgármestere. Méltóztas- 
sanak tehát az egyház főgond­
noki tisztségére dr. Kölcsey Sán­
dor polgármestert megválasztani.

— Az egyházi törvény szerint 
fl választás közfelkiáltással, vagy 
száz egyházközségi választónak 
kérésére titkos szavazással törté­
nik. Felhívom ezért a választó­
közönséget, hogy méltózfassanak 
nyilaltkozni, hogy az egyházköz­
ség fogondnokának választásához 
kívánja-e a szavazás elrendelését. 
(Felkiáltások : Nem kívánjuk.) 
Ismételten felteszem a kérdési : 
van-e itt a választógyülekezetben 
száz olyan jogosult választó, aki 
a szavazás elrendelését kívánja? 
Minthogy felhívásomra senki sem 
jelentkezik határozatképpen ki­
mondom, hogy Debrecen város 
egyházközségének választ óközön- 
ségc egyhangúlag közfelkiáltás­
sal. dr. Kölcsey Sándor polgár­
mestert választotta meg az ürese­
désben lévő egyházi főgondnoki 
t isztségre.

A megjelent hívek lelkes éljen­
zéssel fogadták az egyhangú vá­
lasztást. Azután sorra került a 
testületi presbiterek választása, 
majd az egyes egyházrészek fő­
gondnokai egymásután megtar­
tották a választógvüléseket és a 
presbitereket is teljesen egyhan- 
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a gyülekezel ezúttal is teljes meg­
értéssel fogja kiválasztani azokat, 
akiket a presbiteri tisztségre leg­
méltóbbnak tart.

1 gulag közfelkiáltással választot­
ták meg.

Az új presbiterek
Az újonnan megválaszolt presbiterek 

cgyházréwnkinl a következők :
A Csapó-utcai egyházrészben : dr. Bul­

la Bertalan városi tanácsnok (Miklós 
utca 23.), Kiss Ferenc, városi fiirdŐgond- 
nok (Nagyerdei városi nyaraló), Var» 
jassy Imre kovács mester (Berek-ti. 4.)

Pétertia-itteái rgyhúzrészben : dr. Er­
délyi Sándor egyházi számvevő (Kálvin­
iéi* 10.), Rabold Gusztáv ny. tanár (Po- 
roszlay út 43.), dr. Balogh Gyula ny. 
egyetemi gazdasági hiv. igazgató (Tísz-a- 
internáliis).

Mester-utcaj egy házrészben : Erdei Pe­
lei* gazda (Cserepes-u. 3.), Salánki Mi­
hály házbirtokos (Garay-ii. 8.)

Piac-utcai egyházrészbm : Sesntina. 
Nagvhákay Jenő nagykereskedő, ipar­
kamarai elnök (Vilmos császár-út 50.), 
Fodor Rezső ]>énzügyigázgató (Kossuth

Ispotály! egyházrészben: Barth« Ist­
ván kövezést vállalkozó (Ispotály-(«'lep 
3/b). Bacsó Pál főmérnök (Hunvadi-it. 3.) 

kosMith-utcni cgyházré.szben : dr. Ju­
hász Nagy Sándor egyh. főjegyző (Kos­
suth-«. 56.), Kovács Gyula államépíté- 
szcli hivalalfőnök (Burgondia-u. 19.). 
dr. Vásáry István ny. polgármester (Kos­
suth-«. 54.)

Árpád-téri egyházrészhen : id. 1 Varsá­
nyi Imre malomhila jdonos (Apaffy-u. 
8.). Soós Ferenc állampénztári főtané 
esős (Bercsényi-«. 11.).

Homokkerti egyhúzrészben : de. Ba­
logh Sándor városi tanácsnok (Kossuth- 
utca 28.1, Törös Károly ig. tanító (Szabo 
Kálmán u. 37.)

Nyihi.stelepi egy házrész ben : Filep En­
dre ny. igazgató (Huszár Gál-n, 34.), Kis 
Káry Zoltán kereskedő (Mák-n. 13.)

Csapó kerti egyházrészhen : dr. Szabó 
Ferenc ügyvéd (Simonyi-út 13.). F. Ko 
vács Kálmán házbirtokos, igazgató-taní­
tó (Klapka-«. 46/b).

Tanyai egyházreszben : id. Balogh 
István földbirtokos (KosmiIIi-h. 22.1, öry 
István földbirtokos (Szappanos-«. 12.)

A tanárkópviselök a presbitériumban 
a következők :

Kollégiumi főiskolai tagozat részéről 
rendes : dr. Papp Károly egyetemi ta 
nár. pót: dr. Varga Zsigmond egy. tanár

Fiúgimnázium részéről rendes : dr. 
Kun Sándor igazgató, pól ; Jakucs Ist­
ván tanár.

Tanítóképző részéről rendes : Tö.rök 
Tibor igazgató, pót : G. Szabó Kálmán 
I a n á r.

Polgári fiúiskola részéről rendes : vi­
téz Csánkv Adorján igazgató, pót : Zi­
lahi Zoltán tanár.

Leánygimnázium részéről rendes : dr. 
Papp Ferenc igazgató, pól : Péterffy 
László h. igazgató.

Tanítónőképző részéről rendes : dr. 
\ ekerdy Béla igazgató, pót . F. Kiss Ist­
ván tanár.

Polgári leányiskola részéről rendes *

Karácsonyra ajándékok Parfümerie Kardos..« 
PIAC-UTCA 61. SZÁM.

Óriási válaszlék. Legolcsóbb árak.

Nagy Sándor János tanár, pót: Biky 
Gábor tanár.

A tanítók é. kántorok kBrüt rendes 
presbiterek : Ormós l-íjos, Jenei Mi­
hály, Molnár János, Benyhe Imre, vitát 
Ury Lajos, B»Ha Kálmán, Hadháry Pá­
niéi, vitéz Nagy Pál, Mészáros József, 
Széetrr Gyfirgy, Nnpy András.

A békesség, egyetértés, szeretet épiti 
az egyházat...

Íven egyetértéssel választói I 
meg az egyháziközség fögondne

A válaszdási eljárás befejezése 
utón Makláry Károly püspök a 
következőket mondotta :

—. Jól esik nekem boldog 
örömmel bizonyságol leírni arról, 
hogy ezt a választási Isten széni 
lelik éneik ereje sugározta be. •— 
amelyben az egyhangú választás­
ban nyilatkozik meg. így van ez 
jól és helyesen. Békesség, egyet­
értés, szeretet építheti az egy­
házat, nem a széthúzás, pártos­
kodás és részekre szakadás. Ami­

Karika gyűrű, ékszer, óra*
•züslnemű újdonságok, alkalmi vételek 
legolcsó bban beszerezhetők:

Róna ékszerésznél
Saját műhely. Piat-utca 46.

Az egyház küldöttsége dr. Kölcsey Sándor főgondnoknál
I)él)>en 12 órakor Makláry Károly 

püspök vezetésével a debreceni 
egyház vezetősége és az egyházré- 
szek képviselői tizenöttagú küldött­
séggel keresték fel hivatalában az 
egyhangú lelkesedéssel megválasz­
tott, főgondnokot, dr. Kölcsey Sán­
dor polgármestert.

Az egyházközség nevében Mak- 
lár.v Károly püspök adta hivatalo­
san tudtára dr. Kölcsey Sándornak, 
hogy a Nagytemplomban tartott 
gyülekezett gyűlésben teljes egy­
hangúsággal és őszinte lelkesedés­
sel választották meg főgondnokká.

— Az egyházközség főgondno­
kává. — mondotta Makláry püspök, 
— nemcsak annak a tradíciónak 
alapján választottuk meg Méltósá­
godat, amely az egyházközség és 
Debrecen város között négyszáz év 
óta kifejlődött, hanem azért is.

Kölcsey Sándor válasza
— Tudom jól, hogy ex a megtisz­

teltetés Debrecen város polgármes­
terének szól. De talán éppen ez a 
körülmény tette lehetővé számomra 
hogy elfogadjam a megbízatást, — 
mert hiszen amikor Méltóságod, s a 
főjegyző úr annakidején hozzám 
felfáradtak, olyan súlyos érvekkel 
győztek meg arról, hogy semmiféle 
egyéni szempontból ki nem térhe­
tek a szolgálat elöl, hogy ezt ne­
kem feltétlenül tiszteletben kellett 
tartanom. Tényleg olyanok az idők, 
amikor nem vállalhatja a felelősé­
get Debrecen város polgármestere 
a tekintetben, hogy megbontson egy 
hosszú évszázadokra visszanyúló 
tradíciót. Ez vezette hivatali elődö­
met is lemondásában, ez vezet en­
gem is abban, hogy a szolgálatot 
elfogadjam. Hiszem, hogy a két er­
kölcsi közület: város és egyház, 
soha nem divergálhat a maga fel­
fogásában, mindkettőre kötelező az 
igazság és erkölcs szolgálata. Eb­
ben meg kell hogv értsék egymást 
és soha érde>Nlentét fel nem me­

Pót-preoblterek t Giday Andrá« Unt 
vani Sándor, Géder József, Nagy József 
Szathmáry Elek, Nagy Sándor, Nagy 
Kálmán, Szathmáry Zoltán, Jakucs 
I.ásrió, Tar Imre, Szabó Lajos.

Ezenkívül minden egyházrész 8—A 
pótpresbitert s-álasztott.

kát, testületi és egyházrészi pres­
bitereit, olyan egyetértés és sze­
retet kösse össze a megválasztot­
tak és hívek szívéi, hogy egy ér­
telemmel, akarattal és egy célra 
törő széni lelkesedéssel munkál­
juk közös édesanyánk, a debre­
ceni reformál us egyház úgv szel­
lemi és erkölcsi, mint anyagi 
ügyeit.

A választási eljárás ezzel vé­
gétért.

mert dr. Kölcsey Sándort mint 
egyént is úgy tanultuk megismerni 
mint aki az egyház iránti hűségé­
vel vallásos lelkületűvel rászolgált 
arra, hogy a legfőbb világi tiszt­
séggel megtiszteljük. Előre bizonyo­
sak vagyunk abban, hogy Méltósá­
god egyházszeretete és általános ér­
deklődése a hitéleti ügyek iránt, 
valamint az egyház igazgatása terén 
rendkívül előnyös lesz nemcspk az 
egyházra, hanem hivatalánál fogva 
— miután ez a megbízatás együtt 
jár a kollégiumi helyi gondnoki 
tisztséggel is az ősi református 
Kollégium jövőjére is üdvös és jó­
tékony kihatással lesz.

A lelkes éljenzéssel fogadott be­
széd után dr. Kölcsey Sándor pol­
gármester meghatott szavakban 
mondott köszönetét a kitüntető biza­
lomért s a következőket mondotta : 

rülhet, mindegyik az Igazságot é.» 
erkölcsöt szolgálja.

— Ebben az értelemben hűséges 
szolgálója kívánok én is lenni en­
nek az újabb megtisztelő tisztsé­
gemnek is és talán azt mondhatom, 
hogy ezt az együttműködést más 
nem te homályosfthatná el, mint 
csak az, hogy ha mellék tekintetek, 
vagy kicsinyes szenvedelmek takar­
nák el előlünk a tisztánlátást. De az 
én lelkemben nincs sem harag, 
sem gyűlölet, nincs azért, mert nem 
fér el benne, teljesen elfoglalja azt 
a szeretet és jóakarat.
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A jelentések megírása után 
kisérik át a kasszafurókat 
az ügyészség fosházába

A debreceni rendőrség már tel­
jesen befejezte a nyomozást a 
kasszafúrókkal szemben. Szarvas 
Ferenc végkép kitart azon állí­
tása mellett, bogy bűntársai nin­
csenek és több pénz sincs birto­
kában. mint amit nála megtalál­
lak. Kedden többen jöttek át 
Nyíregyházáról, akik megtekin­
tették a bűnjeleket, de azok kö­
zött nem találtak egy darabot 
sem, amelyik a Nyíregyházán el­
követett betörésekből származna. 
4,x>ooooooo^oooooooooooooo<x>
Estélyi melltartók

Princess fűzök, orvosi has­
kötők tökéletes szabással 
Goldstein Karolin cégnél, 
Miklós-u. 5.

A felsőházi reform tárgyalása 
a felső ház napirendjén

Budapest, december 14. A felső­
ház keddi ülését tíz órakor nyitotta 
meg gróf Széchenyi Bertalan elnök. 
Napirend előtt kegyelete® szavakkal 
emlékezett meg az elnök a legutóbbi 
ülés óta elhunyt Belatiny Artur és 
Csanády Frigyes örökös felsőházi 
tagokról, majd a felsőház vita nél­
kül elfogadta a mezőgazdasági ka­
marák részéről a felsőházba kül­
dendő tagok mgválasztásáról szóló 
törvényjavaslatot. Ezután Tom- 
esányi Móric előadó ismertette a 
felsőház reformjáról szóló törvény­
javaslatot. Utalt arra, hogy a há­
ború után válságos helyzetbe került 
alkotmány rendbehozása céljából a 
nemzetgyűlés megalkotta a kor­
mányzóról szóló, valamint a kép­
viselőházi és felsőházi választások­
ról szóló törvényt. Azóta mindhá­
rom törvény módosításra szorult.

A kormányzói jogkör kiterjeszté­
séről szóló törvény megalkotása 
után most a felsőház reformjáról 
szóló törvényjavaslat került sorra.

Némethy Károly a kormánynak a 
titkos választójogról készülő tör­
vényjavaslatával kapcsolatban azt a 
reményét fejezte ki, hogy a felső­
háznak majd alkalma lesz arra vo­
natkozólag esetleges kifogásait 
megtenni. Ezután a felsőházi tör- i 
vényjavaslat képviselőházi elfoga- I

Ajándékoknak
egész ruhára is alkalmas 
selyem, szövet, flanel 

maradékok

ajándék árban

A rendőrség hozzákezdett a je­
lentések megírásához. A nagy és 
bonyodalmas anyag igen sok időt 
vesz igénybe és így a jelentések­
kel csak csütörtökön lesznek 
kész. Valószínűleg csütörtökön 
délelőtt kísérik ál Szarvas Feren- 
cet, özv . Szarvas Petemét és 
Piskotthy Lászlót az ügyészség 
fogházába. Szarvas egyébként be­
letörődött sorsába és csendesen 
viselkedik.

Mint ismeretes, az egyik debre­
ceni textilgyár 100 pengőt aján­
lott fel annak, aki a nyomozó ha­
tóságokat a kasszafúró bandita 
nyomára vezeti. Kedden délelőtt 
a textilgyár egyik tisztviselője a 
100 pengőt átadta a rendőrség­
nek, amit a 80 pengővel együtt 
valószínűleg Póka Ferenc rend­
őr kap meg.
■ OIOIOIOIOIOIOIOI

dásával kapcsolatos Rupert-féle ha­
tározati javaslattal foglalkozott, — 
amely a kisebbségi véleményt tar­
talmazza.

— Ez a javaslat — mondotta, — 
olyan súlyos, szenvedélyes, gyül- 
lölködö és igazságtalan a felsőház­
zal és annak egyes tagjaival szem­
ben, amilyet sem a régi főrendiház, 
sem ez a felsöház nem érdemelt 
meg.

A javaslatot elfogadta.
Juhász Andor ellentmondást lát 

azoknak álláspontjában, akik egy­
részről a kétkamarás rendszert el­
fogadták, másrészt a felsőházat 
meghagyták volna eddigi inferiorá- 
lis helyzetében, amelyben annak lé­
tezése, életének minden órája és 
perce a képviselőház kegyelmétől 
függött.

Glattfelder Gyula csanádi püs­
pök nagy beszédben jelentette ki, 
hogy a magyar történelem írott 
része és alkotmányos tételei Szent 
Istvánnal kezdődnek. Tárgyilago­
san meg kell állapítani, hogy a fő­
nemesi osztály komoly érték, ame­
lyet a törvényhozásban megfelelő 
szerephez kell juttatni. Kitért a dik­
tatúra veszedelmére is és kijelen­
tette, hogy meggyőződése szerint a 
magyar törvényhozás igen erős tá­
masztékot kap a felsőházban a dik-

tatúrás veszedelmekkel szemben. 
Magyarországon nem fenyeget dik­
tatúra veszély, mert akik a dikta­
túra képviselőjeként jelentkeznek, 
hamarosan rájönnek arra, hogy gro­
teszk az a póz, amelyben mutatkoz­
nak.

— A felsőházban — mondotta 
Glattfelder Gyula — sokkal na­
gyobb mértékben érvényesül a füg­
getlenség. mint bármely más testü­
letben, tehát a felsőháznak ugyan­
olyan jogokat kell adni, mint más­
nak.

Nagyszabású idegenellenőrző razzia Bu laneslen
ötvenegy embert

Budapest, december 14. A kül­
földieket ellenőrző országos köz­
ponti hatóságok december 14-én 
Budapesten a Teleki-téren és kör­
nyékén. valamint az összes 'sze­
mélyi pályaudvarokon általános 
közbiztonsági és idegen rendé­
szeti razziát tartottak. Az ellenőr­
zés reggel 5 órakor kezdődött és 
reggel 8 órakor fejeződött be. A 
magukat elfogadható módon iga­
zolni nem tudó egyéneket, to­
vábbá akik ellen előreláthatóan 
rendészeti eljárás megindítása 
vált szükségessé, az ellenőrző kö­
zegek a fogház, a toloncügyi osz­
tályhoz állították elő. Elöállit- 
lailott 355 egyén, akik közül 51 
vétetett őrizetbe. Az őrizel be vett 
egyének jelentékeny szánra jogo­
sulatlanul itt tartózkodó külföl­
diek. akiket azonnali kiutasítá­
suk miatt kelleti őrizetbe vernii.

Az őrizetbe vett egyének közölt 
szerepelnek még a bíróság állal 
körözött s letartóztatni rendelt, 
valamint a budapesti államrend­
őrség területéről kitiltott egyének 
s végül foglalkozás és állandó la­
kás nélküli vidéki lakosok, akik 
illetőségi helyükre leendő irányí­
tásuk végett vételiek őrizetbe. Az

Glattfelder Gyula nagy tetszéssel 
fogadott beszéde után a hercegprí­
más a püspökhöz lépett és melegen 
megrázta a kezét.

Teleszky János beszéde után Ke- 
resztes-Fischer Ferenc azt fejte­
gette, hogy az új törvényjavaslat 
többé-kevésbbé visszaadja a felső­
háznak azt a jogkört, amelyet a fő­
rendiház élvezett. A javaslatot el­
fogadta.

A felsőház ülése háromnegyed 2- 
kor ért véget.

őrizetbe vettek 
őrizetbe vett egyének közül b 
lengyel állampolgár, 8 csehszlo­
vák, 7 oláh, 3 osztrák. 3 német, 
1 török, 1 jugoszláv. 7 magyar és 
12 kétes állampolgárságú egyén. 
Felekezeti megoszlásuk : 34 izrae­
lita, 16 keresztény és 1 mohame­
dán. Az igazol látási eljárás so­
rán előállított 355 egyén közül 
304 bocsáttatott cl. Az elbocsá­
tottak közül 22 igazolta magyar 
állampolgárságát, további igazol­
tatás} eljárás alá vonatott 282 
egyén.

HUNGÁRIA filmszínház

MA UTÓLJARA
a

„TÁNCREND" 
a felejthetetlen szépségű 
francia filmremek.

Előadáson : 5. 7, 9 órakor! 
PARAMOUNT híradó!

Holnap: AZ ASSZONY, AKI TUDJA 
MiT AKAR Lit Dagover 
cunszereplésévet!
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perzsákat torontáliakat 
é* másfél* szőnyegeket, függönyöket, takarókat, paplanokat stb. 
karácsonyi meglepetéseknek dús választékban 

«legolcsóbban ajánlja

Horn Rezső 
szttnyegkereskedö 

Debrecen, Kossuth-u. 19.
A minisztertanács általánosságban 
elfogadta a választójogi javaslatot Karácsonyi ajándéknak

Budapest, december 14. A kor­
mány tagjai kedd délután három­
negyed 5 árakor Darányi minisz­
terelnök elnökletével miniszter­
tanácsot tartottak. A miniszter­
tanács Szélt .József belügyminisz­
ter ismertetésében folytatólago­

san tárgyalta a választójogi tör­
vényjavaslatot s azt általánosság­
ban' elfogadta. A javaslat végle­
ges megszövegezése a miniszter­
tanács állásfoglalásához képest 
fog megtörténni. A tanácskozás 

este 8 órakor fejeződött be.

bördiscműárufcai, reiikiitUk, iraítátkák, 
nettetzerek, női ét férfi tárcák, bőröndök 
bizalommal a kéniiőnét vásárolhatók !

Arban legolcsóbb, minőségben legjobb!

Rőder Vilmos római látogatásai
h#röndösme»ter. Pí ac-u. 26.
(Oambrtnuix panage)

Róma, december 14. Rőder 
Vilmos honvédelmi miniszter ma 
délelőtt meglátogatta a katonai 
tábort. majd délben résztvett 
azon az ebéden, amelyet Ciano 
gróf külügvminiszter adott tiszte­
letére. Délután több magyar és 
olasz személyiség társaságában a 
Foto Mussolinihoz hajtatott. A 
l'armesina testnevelési főiskola 
bejáratánál Starace miniszter, a 
fasisztapárt főtitkára várta. Az 
épület udvarán a főiskola növen­
dékeinek 150 tagú zenekara és

in—WWW » -- -----------------

Borzalmas vasúti szerencsétlenség
Erdélyben öt halottal

Bukarest. december 14. MTI : A Bras- 
Aó melletti Földvár vasutiállomás köreié­
ben ma hajnalban nagy vaanti szeren- 
esétlenség tbrlént. Wehifcld Sámuel ma 
rosvásárhelyi kereskedő társas gépkocsi­
ja. amelyben főbb m a ro.s vásár helyi ke­
reskedő ült és amely egyúttal árul is 
szállított .Marosvásárhelyről, az éjszaka 
folyamán Földvárra indult. A gépkocsi­
vezető a Földvári vasúti átjáró előtt, 
amelynek sorompója le voll bocsátva. 

250 főnyi díszörsége sorakozott 
fel. Ezután a főiskola válogatott 
tornászai gyakorlatokat mulat­
tak lie. A fedett uszodában a 
főiskola növendékei rövidtávú 
úszóversenvt rögtönöztek. Rőder 
Vilmos honvédelmi miniszter, 
miután nagy tetszésének adott 
kifejezést, kíséretével eltávozott. 
Este az olasz királyi Operaház 
előadásán jelent meg. holnap dél­
előtt pedig a pápánál lesz kihall­
gatáson.

megállóit és mintán látta, hogy még nem 
jön a vonat, a sorompót felemelte, visz- 
szaíilf a kocsiba és ál akart haladni a 
síneken. Ebben a pillanatban érkezett 
oda a teljes sebességgel robogó kolozs­
vári gyorsvonat, elkapta a gépkocsit és 
többszáz méternyire magával hurcolta. 
A kocsi darabokra tört. A romok alól öt 
halottat húztak ki. valamennyien maros, 
vásárhelyi kereskedők. Nyolc sebesültet 
beszállítottak a kórházba. Állapotuk sú 
lyos. 

munkaügyi érteikezlet egyezmény­
tervezeteiről szóló ipari minisz­
teri jelentést tárgyalta. Ezután 
Bornemisza Géza iparügyi minisz­
ter beszélt. Kijelentette, hogy a ma­
gyal- kormány azért nem fogadja el 
a kényszermunkákról szóló egyez-

Ismét megkezdődött Madrid ágyúzása
Gibraltár, december 14. A spanyol 

nemzeti hatóságok La Linea közelében 
elzárták a határi. Valószínűnek tartják, 
hogy ez az intézkedés a nemzeti csapa­
tok küszöbönálló általános támadásának 
megindításával kapcsolatos. Az Algeciras 
cs Gibraltar között szolgálatot teljesítő 
poslahajó még nem indult el Algeciras 
hói. A spanyol nemzeti katonai hatósá­
gok megszigorították a határ őrszolgála­
tát.

Madrid, december 14. Madrid környé­
kén ismét megkezdődött az ágyúharc. A 
nemzeti csapatok ágyúinak több löve­
déke ezúttal Madrid külvárosaiban csa­
pott le. Eddigi jelentések szerint tíz em­
ber vesztette életét. Heves ágyúzás fo­

Megalakult a kínai köztársaság 
ideiglenes kormánya

ménytérvezetet, mert nálunk egy­
részt nincs kényszermunka, más­
részt a magánalkalmazotti törvény 
végrehajtási utasítása legkésőbb ja­
nuár első napjaiban megjelenik.

Az ülés két órakor ért véget.

lyik ezenkívül a Jarema-szakaszon is.
Madrid, december 14. A nemzeti csa­

patok tüzérsége délután 4 órakor ismét 
hevesen ágyúzta a várost. Az utcák és a 
sétaterek csakhamar elnéptelenedtek. Az 
ágyúlövedékek most már a központi vá­
rosnegyedekben csaptak le. Az újahi> 
ágyúzásnak hír szerint igen sok halálod 
és sebesült áldozata van.

LEZÁRTÁK
A SPANYOL-POR I I (»ÁL HATÁRI’

Lisszabon, december 14. A portugál­
spanyol határt további intézkedésig még 
a déli expressz és a Lisszabon- Sala­
manca Marseille légivonal átutazó uta­
sai számára is lezárták.

A képviselőhöz elfogadta a Szent István 
emlékérmekről szóló törvényjavaslatot
Budapest, december 14. A képvi­

selőház keddi ülésén harmadszori 
olvasásban is elfogadták a Nemzeti 
Színházról szóló törvényjavaslatot, 
majd áttértek a finn-magyar kuitur- 
egyezmény tárgyalására. Gróf Ap- 
ponyi György örömmel üdvözölte a 
javaslatot, majd Rómán Bálint kul­
tuszminiszter mondotta el, hogy az 
egyezménynek baráti érzés adja 
meg az alapját. Hangsúlyozta, hogy 
ez az egyezmény távol áll a politi­
kától. mert nem politikusok, hanem 
tudósok kötötték meg.

Amint elődöm, gróf Klebels- 
berg egy vele teljesen különböző 
világnézeti Németországgal egyez­
ményt köthetett, — mondotta a kul­
tuszminiszter, — és magam sem ri­
adtam vissza attól, hogy a finn 
nemzettel, amelynek kormányában 
egy a szociáldemokrata világnézet­
hez közel álló párt, is részt, vesz, 
megkössem az egyezményt, Mind­
ezt szükségesnek tartottam leszö­
gezni, mert a Népszavában velem 
kapcsolatban állandóan valótlan cik­
kek jelennek meg. Kérem a javas­
lat elfogadását.

Rómán Bálint beszéde után a Ház 
a törvényjavaslatot általánosságban 
is, részleteiben is elfogadta.

Több felszólalás után elfogadta a 
képviselőház a Szent István király

emlékére 5 pengős érmek veréséről 
szóló törvényjavaslatot. Pintér Jó­
zsef az 1930 és 1935. évi egyetemes

Tokió, december 14. A Döméi iro­
da Pék ingből érkezett jelentése sze­
rint a ..kínai köztársaság ideigle­
nes kormánya“ kedden délelőtt a 
tiltott város Osujengtan csarnoká­
ban alakult meg. A tiencsini japán 
főhadiszállás kiküldötte meleg sza­

OE éve látja el karácsonyi aján- 
dókkal vevőit a

Kaszanyitzkycég
Mielőtt ajándékot vásárolna 
keresse fel a Kaszanyitzky- 
céget, ahol olcsó áron nagy 

választékot talál

Ferenc József-ut 57. szám
Tekintse meg kirakatomat I

Győződjön meg szolid áraimról

vakkal üdvözölte az új kormányt s 
annak a reményének adott, kifeje­
zést, hogy a rég) kinai hagyomá­
nyok tiszteletén alapúló kormány­
zat. továbbra is a békés együttműkö- 
dés szellemében fog működni.

Hankau, december 14. A japán 
tüzérség szombaton tűz alá vette a 
Hsziakuan közelében horgonyzó 
Vangpu angol gőzöst, amelyen a 
német nagy követség ideiglenes iro­
dáját berendezték. A gőzös fedélze­
tén tartózkodott az angol katonai 
attasé és a menekültek egy cso­
portja. Amikor a gőzös felvette 
horgonyát, a japán ütegek egy órán 
keresztül folytatták tüzelésüket a 
folyón felfelé haladó hajára. Sze­
rencsére nem sebesült meg senki. 
Vasárnap délelőtt a Vangpura, ame­
lyet. ez alkalommal egy angol ágyú­
naszád kísért, kétizben dobtuk le 
Immbát a japán repülők anélkül 
azonban .hogy a gőzöst eltalálták 
volna.

Washington, december 14. Az 
amerikai kormány, mint a külügyi­
hivatal közli, jegyzéket küld a japán 
kormánynak. A jegyzék lényegében 
megismétlése é.s megerősítése an­
nak a táviratnak, amelyet Roosewelt 
elnök a Panay amerikai ágyúna­
szád ellen történt tiimdás ügyében 
közvetlenül a mikádóhoz intézett. 
Ezenkívül nyomatékosan ismétli az 
amerikai kormány a japán nagy­
követ előtt tegnap tett szóbeli tilta­
kozást.
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Tormay Gézát, Benkő Gézát, Uzonyi Györgyöt 
és '

irmay Gézát, Benko Gézát, Uzonyi Györgyöt <nní VI 
Ludmány Antalt Hajdú vármegye törvény- I u U évben IA | 

hatósági bizottságának örökös tagjaivá vásárolhat ilyen |

választották
Dr. Benkő Géza országgyűlési képviselő érdemeinek méltatása — Megay-Meissner Károly 
értékes felszólalása a vármegyei közgyűlésen — Az adók csökkentését és a közigazgatási 

tisztviselők terheinek csökkentését sürgették

olcsón mint most

HAVAS
Harisnyaházban

Hatalmas érdeklődés mellett 
tartották meg kedden Hajdú vár­
megye törvényhatósági bizottsá­
gának rendes közgyűlését a vár­
megyeháza n a gy 1 e nm é b en.

Fáy István főispán nyitotta 
meg a közgyűlést. Napirend elölt 
felolvasta a belügyminiszter le­
iratát, mely szerint dr. Márton 
Gábor hajdúszoboszlói polgár­
mestert és még három törvény­
hatósági tagot az Alföld fásítása 
terén kifejlett érdemeinek elis­
meréséül a belügyminiszter ok­
levéllel tüntette ki.

— Hiszem, hogy ez a kitüntetés 
csak buzdításul szolgál a jövőre 
nézve — mondotta Fáy István 
főispán, mikor átnyújtotta az ok­
levelet a kitüntetetteknek, akik­
nek nevében dr. Márton Gábor 
polgármester köszönte meg az 
oklevelet.

A tárgysorozat első pontjakép­
pen ismertették az időszaki alis- 
páni jelentést, mely Hajdú vár­
megye jelenlegi helyzetéről meg- 
nyugtatólag számolt be. A jelen­
tés szerint a vármegye területén 
az egészségi állapot az utóbbi 
időben kielégítő volt, járványos 
betegség sehol sem lépett fel. — 
Gazdasági szempontból a termés 
igen jó volt, azonban a mezőgaz­
dasági munkásságnak, sajnos, 
még ez sem biztosít megfelelő 
keresetet. A vármegye igyekszik 
az Ínségesek helyzetét enyhíteni. 
10.000 pengőt fordítanak olcsó 
ruhaanyagok beszerzésére, s az 
Ínségesek között több mint 5.000 
kilogram cukrot osztanak ki. —■ 
Nagy gondol fordítottak a vár­
megyében a testnevelésre és a 
leventeintézmény működésének 
elősegítésére. Elismerőleg foglal­
kozott az alispáni jelentés a köz­
igazgatási tisztviselők munkálko­
dásával.

Az alispáni jelentéshez elsőnek 
Megay Meissner Károly or­
szággyűlési képviselő, törvényha­
tósági bizottsági tag szólt hozzá.

—- Örömmel hallottam az alis­
páni jelentésnek azl a szakaszát, 
- — mondotta, — mely elismerés­
sel adózik a közigazgatási tisztvi­
selők munkájának. Ebből megál­
lapítható, hogy a közigazgatás 
hivatása magaslatán áll. Aggoda­
lommal kell azonban rámutat­
nom arra, hogy a községi köz­
igazgatás túl van iterhelve.

Beszéde további során kifej­
tette Megay Meissner Károly, 
hogy öt-hal hatóság van. mely a 
községi tisztviselőt bírsággal sújt­
hatja. Kívánatosnak tartaná, ha a 
községi közigazgatási tisztviselők­
nek csak egyetlen felettes ható­
sága legyen : a főszolgabíró. Ja­
vasolja ezenkívül, hogy az adó­
ügyi közigazgatást vegyék ki a 
községi közigazgatás alól.

Az adóüggyel kapcsolatban 
kérte az országgyűlési képviselő, 
hogy az adókat ne vonják le a 
napszámosok béréből, akiknek ez 
elsősorban a családfenntartáshoz 
szükséges.

Szükségesnek tartaná a telepi­
lesnek Hajdú vármegyére való 
fokozottabb kiterjesztését is, mert 
a mezőgazdasági munkásság nagy 
n y omorba 11 «i n ylő d i.k.

Fáy István főispán Megay 
Meissner Károly felszólalására 
válaszolva kijelentette, hogy a 
közigazgatási tisztviselők túlter­
heltségének kérdését nem lehet 
ezen a gyűlésen tárgyalni, arról 
önálló indítványt kell a képvise­
lőnek a kővetkező közgyűlésre 
beterjesztenie.

Kállai Sándor az adókérdés-

szággyülési képviselő hivatali és 
közéleti érdemeit.

A törvényhatósági bizottsági köz. 
gyűlés egyhangúan megszavazta dr. 
Benkő Géza országgyűlési képvise­
lőnek a törvényes nyugdíjat.

ság közgyűlése még több kisebb 
köz- és személyi ügyet tárgyait. Az 
ülés a déli órákban Fáy István, fő­
ispán zárószavaival ért véget.

1x1 évben
KARÁCSONYKOR

ezek az árak
sei foglalkozott s kérte, hogy 
azoknál a szegény embereknél, 
akikről bebizonyították, hogy fi­
zetésképtelenségük miatt vannak 
adóhátralékban, csökkentsék a 
terheket. Több felszólaló után 
Kálmán Ferenc kérte, hogy az ál­
latok védőoltására szükséges szé­
rumokat termelő gyárakat ve­
gyék állami kezelésbe, és hogy 
ezen szérumok beszerzéséhez a 
megye 50 százalékos költséggel 
járuljon hozzá.

Rásó István alispán válaszolt a 
felszólalásokra, majd a közgyű­
lés az alispáni jelentést egyhan­
gúlag elfogadta.

Miskolc város átiratban kérte 
a közgyűlést, hogy csatlakozzék 
március 15.-ének munkaszüneti 
nappá való nyilvánítása ügyében 
a belügyminiszterhez megküldött 
feliratához. C.songrád község a 
kőbányák állami kezelésbe vé­
tele és a köárak mérséklése ügyé­
ben hozott határozatát küldte 
meg pártolás végett a megyei 
közgyűléshez. Fehér vármegye 
átiratában Hajdúmegye csatlako­
zását kérte ahhoz a javaslatához, 
hogy a földműves lakosság rádió­
előfizetési díját egy pengőre szál­
lítsák le.

Dr. Benkő Géza országgyűlési 
képviselő tisztifőügyészi 

érdemei
•
A közgyűlés egyhangúan csatla­

kozott az átiratokhoz majd dr. Benkő 
Géza vármegyei tiszti főügyész or­
szággyűlési kép viselő nyugdíjaz! a - 
lási kérvényét, tárgyalták. Dr. 
Uzonyi Barna vármegyei másodfö- 
jpo'czö olvasta fel dr. Benkő Géza 
kérvényét, melyben a főügyész be­
jelentette, hogy képviselővé válasz­
tása jogerőssé vált és így a tiszti 
főügyészi állásról lemond. Hivatko­
zott a kérvényben hosszú várme­
gyei szolgálatára, mely alatt mindig 
pontosan teljesítette kötelességét és 
azon volt, hogy a megyének és az 
országnak javára váljék munkájá­
val.

I’áy István főispán meleg szavak­
kal nyilatkozott dr. Benkő Géza 
munkásságáról és méltatta az or-

Téli kabát, melegen bélelve 
Férfi öltöny, divatszinekben 
Bőrkabát, meleg béléssel 
Lengyelkabát, szőrmegallérral 
Bunda, valódi opossum gallérf 

szőrmebélés
Házi kabát
dúsan zsinórozva

P 29-80 
P 29-80 
P 39-80 
P 58-—

P 88-—
P 14-80

Smoking és S S ■ Cl £1
frakk mellény P ■ ■ ÖU

Fiú öltönyök, télikabátok es nadrágok rendkívül olcsó 
karácsonyi árakon.

^B.GiriiiiOcL
■'•ás ! AÍDOLFüTlA

Kistemplom mellett

Örökös bizottsági tagok 
választása

Ezután négy törvényhatósági bi­
zottsági örökös tag megválasztására 
került a sor. Fáy István főispán ja­
vasolta, hogy a közgyűlés járuljon 
hozzá a négy hivatalos jelölt, Tor­
may Géza államtitkár, dr. Benkő 
Géza országgyűlési képviselő, dr. 
Uzonyi György országgyűlési képvi­
selő és Ludmány Antal megválasztá­
sához. Tormay Gézát és Ludmánv 
Antalt a közgyűlés egyhangú felkiál­
tással megválasztotta örökös tör­
vényhatósági bizottsági taggá.

Dr. Szabó Ferenc a saját és ti­
zenegy társa nevében írásbeli in­
dítványt nyújtott be, hogy a két 
országgyűlési képviselő megválasz­
tására titkos szavazást rendeljen el. 
A szavazás során dr. Benkő Géza 
ellen hatan, dr. Uzonyi György el­
len pedig kilencen szavaztak „nem“- 
mel. tehát maguk az aláírók sem 
csatlakoztak teljes számmal dr. 
Szabó Ferenc indítványához.

A megyei törvényhatósági bizott-

Kedves aiíndék egy
Gajdos féle modern képkeret, olcsó árak!

Régi kereteit szakszerűen újjá javitja.

GAJDOS műaranyozó Piac-utca 63. szám.

0LCS0 
SZABOTT 

Arak

Doktoravatás
A debreceni egyetem kedden reg­

gel tartott rendkívüli közgyűlésén 
Schmidt Károly jelöltet a jog- és 
államtudományok doktorává avatta. 
Az új doktort Csikesz Sándor rek­
tor üdvözölte a következő beszéddel :

— A hegycsúcsok bármilyen magasra 
nöjjenek az égig, lent a völgyben egy­
azon anyaföldön találkoznak. Geológiai 
korok beláthatatlan messzesége emelte 
fel őket és lendítette a magasba. Sok 
szór megtörténik, hogv egy sziklarsú- 
csot kettérepeszf valami kafaklizmás 
erő, eget-földet rázó égiháború. Ez a 
szik la repedés mélyülhet és tágulhat s az 
egyik csúcson lévő át nem léphet « túl­
só partra. Önnek az életpályá ján a lába 
alatti szilárd talajt kettészakította a 
trianoni vihar s önnek, ki a túlsó szik­
lacsúcson maradt, le kellett szállani a 
szenvedés völgyébe s újra felküzdeni 
magát nagy erőfeszítéssel az innenső 
• -ziklacsúcsra. Ez a küzdelmes sors to­
vábbi erőfeszítésre kötelez. Figyelnie 
kell a túlsó parton élők * sorsat, jogi és 
közigazgatási életük berendezését és ma-
gyár szívvel, magyar judiriuminal meg­
bírálva ismertetnie kell szóban és írás­
ban, szakadatlan folytonossággal, az it­
teni szakemberek fóruma előtt. Ez az 
őrtálló tudományos munka mindaddig 
vár Önre és az Önhöz hasonló sorsú 
ifjakra, amíg a világlcremlő bölcs ren­
delkezése egy jótékony vihar erejével 
örökre be nem tölti ezt a szakadékot. 
Ebben a küzdelmes munkában kívánjuk
Önre Isten áldását.
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Különkelyhes úrvacsoraosztás 
a Kistemplomban

debreceni professzort. aki Azék foglalója 
bűn kijelentette, hogy elnöki munkájá­
ban mindig az adott helyaethe« kíván 

alkalmazkodni és programját i* az igé­
nyeknek és kívánságoknak megfelelően 
állítja ösaze.

A kistemplomi református egy­
házrész lelkész! hivatala, a lelke­
szí kar és a presbitérium előké­
szítő bizottságának a hozzájáru­
lására!, igen érdekes, modern 
újítást kezdeményez. Külföldön 
és a magyar ref. egyházaknál is 
nagyobb városokban már régóta 
szokásban van az, hogy nemcsu- 
pán közös kehelyböl, hanem erre 
a célra (készült kis külön ikely- 
hekböl osztják az úrvacsorái 
bort. Ha bárki is aggódnék a kö­
zös kehely használata miatt ; ez 
az úrvacsorái alkalom megnyug­
tató lehet számára, bár a bor ra­
gály terjesztésére külön nem al­
kalmas, — másfelől pedig éppen 
Debrecenben az az üdvös szokás,

Az ország legkitűnőbb szobrászai bírálják el 
a debreceni 3-as honvéd szobor pályázatot

A debreceni vegyesdandárpa- 
rancsnokság Péterfia-utcaá dísz­
termében állították ki azt a tizen­
öt szép szobormű vet, amelyet a 
3-as honvéd emlékszobor pályá­
zatra nyújtottak be Debrecen és 
az ország szobrászművészei. Tud­
valévő, hogy annakidején a 3-as 
honvédszobor emlékbizottság 
húszezer pengős keret mellett 
irta ki a pályázatot a Magosa 
György-léren felállítandó emlék­
mű megtervezésére. A pályázat 
elbírálását az országos irodalmi 
és művészi tanács kiküldöttei bí­
rálják felül, mert a vonatkozó 
törvényes rendelkezések szerint 

hogy -apró tiszta fehér szalvétá­
val mindenki után megtörlik a 
lelkészeik a kehely' szélét.

A teánk jövő vasárnap, de­
cember 19.-én, délután 5 órakor 
lesse tehát kísérletképpen, a Kis­
templomban az első ilyen külön­
kelyhes úrvacsoraosztás. Ez alka­
lomra az egyik budapesti refor­
mátus templom adja kölcsön a 
kelyheket. (Nem kell tehát sen­
kinek magával hozni kel yhét 
vagy' poharat.)

Erre az áldott alkalomra a Ma­
templomi egyházrési! híveit, de 
más érdeklődő és vágyakozó re­
formátus hittestvéreket is szere­
tettel meghívja Uray Sándor, 
lelkipásztor.

közterületen csak ennek a bizott­
ságnak az engedélyével lehet em- 
1 ékmüveket felállíta n i.

Kedden délelőtt érkeztek meg 
Debrecenbe Vasíagh György és 
Szén tgyörgyi szobrászművészek, 
valamint Árkay József műépítész, 
mint az országos irodalmi és mű­
vészeti tanács kiküldöttei, akiket 
a pályaudvaron dr. Nagy István 
th. főügyész, a szoborbizottság 
elnöke fogadott. A bizottság meg­
tekintette az összes pályaműve­
ket. azonkívül az elhelyezésre ki­
szemelt teret is megszemlélték. A 
bizottság döntését szerdán dél­
előtt hozzák nyilvánosságra.

Karácsonyra gramofont, gramofonlomort és 
hangszert bizalommal vásárolhat

Szendrőnél
Batfhyány-aíca 22.

Kormányzói kitüntetések a debreceni 
6.-ik vegyesdandár parancsnokságnál

Bogáthy ezredes ünneplése a Békessy Vívó Clubban
Horthy Miklós, Magyarország kor­

mányzója a katonai .szolgálat terén szer­
zett érdemeiknek elismeréséül magas ka­
tonai kitüntetésben részesítette Rogáthy 
Albert ezredes-főhadbiztost. dr. Horváth 
Ferenc ezredes főtorzsorvost és Koron- 
kay Károly alezredes főhadbiztost.

Bogáthy Albert és Horváth Ferenc dr. 
ezredeseknek a Magyar érdemrend tiszti 
keresztjét, míg Koronkay Károly alezre­
desnek a Magyar érdemrend lovag­
keresztjét adományozta a Kormányzó.

Rogáthy ezredest kitüntetése alkalmá­
ból először a B. B. V. C. tagjai üdvözöl­
ték pénteken este a Club helyiségében 
rendezett társasvacsorán. Láng Sándor 
egészségügyi főtanácsos pohárköszön tője 
során többek között felsorolta Bogáthy 
ezredes, a BBVC ügyvezető elnökének

Mozgalmat indítottak 
a MÁV. műhelytelepi iskola 
kibővítése érdekében

Tiszántúl egyetlen szakfizlete I

katonai és a közélet terén wmrtt érwte- 
meit.

— Bogáthy errede-s volt az, aki Sze­
geden megvetette alapját a Nemzeti had­
sereg gazdászat-közigazgatéM szolgálatá­
nak, — mondotta Láng Sándor. A Fő- 
vezérségnél ő volt az első gazdászat-köz. 
igazgatási vezető. A békeévekben mar 
mint vívó úgy idehaza, mint külföldön 
és a stockholmi olimpián sok dicsőséget 
szerzett a magyar névnek. Leányának. 
Bogáthy Ernának a berlini olimplászon 
kivívott sikeréhez is — mint tanítómes­
teré — az ő neve fűződik. A BRVOt 
Debrecenben a ..Főnix** módjára felein 
venítelte s azonkívül minden nemzet 
építő munkából kiveszi részét.

Bogáthy ezredes meg ha tottan köszönte 
meg a spontán szerétéiből megnyitva 
iitift ünneplést.

Milleker Rezső egyetemi tanárt 
választották meg a magyar főiskolai 
sport egyesületek tanárelnökévé

.Az elmúlt nap zajlott le Budapesten a 
Magyar Főiskolai Sportegyesületek Egye­
sülésének évi rendes közgyűlése, ame­
lyen megtörténtek a szokásos tisztujítá 
tok k.

Az orsaog tizenhat főiskolájának kép­
viselői és küldöttsége gyűlt össze az évi 
közgyűlésre, amely debreceni vonatko­
zásban nagy sikerrel végződött. A tiszt­
újítás során ugyanis az eddigi tanár­
elnök lemondása után jövőévi tanáréi* 
nőkké dr. Milleker Rezső debreceni egye­
temi professzort választották meg lelkes 
hangulatban nagy szótöbbséggel. Mille­
ker professzor megválasztása nem meg­
lepetés a debreceni Keleti kerület sport­
társadalma előtt, mert hiszen széles kör­
ben ismert az a páratlan ügy buzgalom, 
odaadó tevékenység és sportszereiét, 
amelyet Milleker professzor úgy a DEAC 
tízéves elnöki, mint az atlétikai szövet­
ség keleti kerületének alelnöki minősé­
gében kifejtett. így méltán figyelt fel az 
országos sport társadalom Milleker pro- 
hww debreceni munkásságára, amely* 
uek ez a kitüntető megnyilatkozása lett. 
IN* külön m értéke van a megválasztásá­
nak, mert a Magyar Főiskolások Sport­
egyesületének Egyesülése 30 éves fenn­
állása óta most fordult csak elő elí*ő íz­
ben, hogy vidékről választoltak lauár- 
elnököt.

Az elnökválasrtó gyűlés után zajlóit le 
a rendes közgyűlés, amelyen már Mllle- 
k«*r professzor elnökölt és ahol az nj 
tisrttkart is megválasztották. If júsági el­
nök .Szegedről Hepp Ferenc dr. lett, míg 
alelnök dr. Kardhordó Sándor egyetemi 
fogai ma ró, a DEAC ügyvezetője. Az or­

szágos közgyűlés, főleg a vidéki kép­
viselők nagy lelkesedéssel köszöntötték 
az új vidéki elnököt : dr. Milleker Rezső

Köztudomású, hogy a Máv. mű­
helytelepi iskolának mindössze 
3 tanterme van és ezen a környé­
ken mintegy 300 lelket tesz ki az 
iskolakötelesek száma. Az ele­
mista gyermekek 75—80 száza­
lékban vasutasok gyermekei, aki­
ket 6 tanító oktat úgynevezett 
váltakozó rendszerű tanításon, 
mert egyidöben mind a hat osz­
tály nem férhet et a három tan-

Kisipari hirdetések
PAPLAN­

VARRODÁM
ALAPI I TATOTT : 190!».
Uten készülnek a gyö­
nyörű újmintájú pehely-, 
gyapjú és vaftapaplanok. 
Javítások villanygépen 
t isztíttatnnk. portalanít 

tatnak.

DEBRECZENY 
LAJOSNÉ

KOSSUTH!) I’CA II. SZ.

AZ ELEGÁNS Nö 
divatszalun |a 

KECSKÉS MARGIT. 
Slinonffy-u. 2/a. I. cm. 3.

TISZAI PONT Y í P 
élő ponty 1.20—1.40. 
ránlanlvaló —.70 I*. Be­

szerezhetők 
PVSZIAYNÉNAL, 
KÁKÓCZI-U. 8. SZ.

N É V N A P 0 K R A. 
DISZNÓÖLÉSRE

BOR­
SZÍ KSÉGLETÉI 

jót olcsón.
Tokajhcgyaljai termelői 
borpincében szerezze be. 

PALOTAYNAL 
Honvéd utca 31. szám.

AKAR JÓL ÉLNI?
Menjen a Bánná 

utóda
Víg Márton. Csupó-u. 38 

étkezdéjébe, 
hol olcsó áron jól kosz­

tolhat.
Kitűnő magyar 

konyha.
Rentátkczós és kihordás 
Reggeli- és uzsonna kávé.

A kisipar
legeredményesebb 
h i rd etése
a

Kisipari hirdetés

ELTÖRÖTT
DÍSZTÁRGYAK, 

nippek, vázák, stb. javí­
tása szakszerűen, olcsón

BÁRÁNY
RÁDIÓHÁZ.

SZENT ANNA-U. 1. SZ. 
Rádiók, vülatnoMigi cik­

kek olraón.
vnXANYÉGÖCSERE-

Anció;

PAPLAN­
VARRODÁMAT 

áthelyeztem
RÁKÓCZI IT, ft. SZ.

Továbbra Is a n. é. kö­
zönség szíves pártfogá­

sát kérve, maradok 
kiváló tiszteletiéi 
NAGY JÚLIA,

HA TÖKÉLETES
es sz.ép ruhát akar, ng. 

keresse fel
ROSENFELD GÉZA 

óriszabóságál, 
CSAPÓ-UTCA 39. sz.

| teremben. Évek óla van ez így, 
mert a szegény megcsonkított 
magyar haza költségvetése nem 
bírja el minden kívánság teljesí­
tését.

A „Tanterem“ előírásai! így 
bizony nagyon nehezen tudják a 
tanerők betartani, mivel tekintet­
tel kell lennie egyrészt a higié­
niára, másrészt az iskolába járó 
gyermekek lakóhelyének távol­
ságára és arra is, hogy különö­
sen a téli időben korábban beálló 
sötétség ne találja a távolabbi 
környékek apró gyermekeit az 
iskolában.

Eáy István főispán már tett lé­
péseket a műhelytelepi iskola ki­
bővítése érdekében, most ezt a 
jóindulatú közbenjárást követte a 
Magyar Jövő Szövetség beadvá­
nya Bornemisza Géza kereske­
delmi miniszterhez, aki ígéretet 
tett arra, hogy az 1938. évi költ­
ségvetés keretébe beilleszti a ki­
bővítéshez szükséges összeget.

Nagyon ráférne a műhelytele­
piekre, hogy iskola-ügyük végre 
a jövő iskolai évben megoldást 
nyerjen.

Soha ilyen olcsón!
Ékszerek, órák, ezUstnemUek 
ajándéktárgyak

Feldheim Sándor
ékszerésznél.

Piac-u. 30. Saját műhely.
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nUzek r,y Istenben, 
Hhaek egy hazában, 
Hiszek egy Isteni örök Igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.
«HM

Mentők telefonszáma : #—4.
Rendőrség telefonszáma : 2«—4b.
— Presbiterek blbíiaórája. A deb­

receni református egyház lelkész! 
kara és missziói bizottsága nagyje- 
lentöségft úttörő munkát kezdemé­
nyezett azzal, hogy az egyházré­
szekben működő szépszámú biblia­
óra mellett egy új bibliaórát vezet­
teti be kifejezetten a presbiterek 
számára. Az első ilyen bibliaórát az 
elmúlt pénteken, december 10.-én 
tartották meg az egyház tanácster­
mében, amelyre a presbiterek igen 
szép számmal jöttek el s hallgatták 
meg Uray Sándor lelkész igehirde­
tését, mely után igen élénk eszme­
csere indult meg a további biblia­
órák megtartásáról és témaköréről. 
A következő presbiteri bibliaóra 
december 17.-én d. u. 5 órakor lesz 
Kálvin-tér 17 szám alatt a presbité­
rium tanácstermében, mely alka­
lommal a lelkészt szolgálatot, dr. 
Soós Béla lelkész fogja végezni. — 
Külön meghívót ez alkalommal nem 
bocsát ki a vezetőség. Vendégeket 
is szívesen látnak.

— Az Úrnők Mária Kongregá­
ciójának vezetősége értesíti a tago­
kat. hogy a decemberi rendes gyű­
lését csütörtök helyett kivételesen 
pénteken délután 4 órakor tartja, 
amelyre szeretettel kérjük az összes 
tagok megjelenését.

(:) KIÉ Szabadegyetemen 17.-én 
pénteken este fél 7 órakor dr. Szabó 
Andorné szül. Szojka Anna váro­
sunk neves és kitűnő zeneesztéti­
kusa és zenekritikusa fog előadást 
tartani „Népzenénk és az új ma­
gyar zene“ címen, gépzene bemuta­
tással. Érdeklődőket szívesen lá­
tunk. Keresztyén Ifjúsági Egyesü­
let. elnöksége.

— Az Árpád-tért egyházrész liiblix 
órája. Az Árpád-téri egyházrész ma szer 
dán délután K órakor tartja rendes heti 
hibliaóráját a Kassa-út 12. sz. alatti gyü­
lekezeti teremben. Bibliamiipynrázntnt 
tart : Márki Kálmán h. lelkész. Ének­
duett. Előadják : Kovács Ilonka és Gi 
day Hajnalka oki. tanítónők Kovács Kál­
mán ipazgató-tunító harmoniumkfsérete 
mellett. Felolvas Giday Hajnalka oki. ta­
nítónő. Élőimét Fíllöp Tibor 111., utó­
imét Píiski Imre fh. mondanak. A híve­
ket szeretettel hívja és várja az egyház­
rész vezetősége.

— Lengyel tanítás középiskoláhnii 
A magyar-lengyel kapcsolatok ki- 
fctflődiésének jelentős állomása az 
az elhatározás, amelynek értelmé­
ben a debreceni ref. gimnázium a 
lanév második felétől kezdve beve­
zeti rendkívüli tárgyul a lengyel 
nyelv oktatását. Az igazgatóság fel­
hívására mindjárt. 31 diák jelentke­
zett, Hír szerint a példát rövide­
sen egy másik debreceni gimnázium 
is követni fogja.

— Cseh-román alku Máramaros- 
sziget megvásárlására. A Zeit Buka­
restből úgy értesül, hogy Márama- 
rossziget városát, amely közvetlenül 
a cseh határon fekszik, a cseh ál­
lam megvásárolja Romániától. Okot 
ad erre, az a körülmény, hogy a vá­
rosnak fekvésénél fogva egyáltalá­
ban nincs román mögöttes ország­
része. Tekintve, hogy a hírt még 
egyik részről sem erősítették meg 
hivatalosan, legfeljebb az a körül­
mény szól a hír hitelessége mellett, 
hogy Románia mindezideig nem tett 
beruházásokat a városban.

A debreceni Stefánia Szövetség 
fővédnöknőjének kitüntetése

Miklósy Agnes, a Stefánia Szö­
vetség fövédnőknöje, aki másfél­
évtizeden át dolgozik a gyermek­
védelem terén áldásos munkával, 
magas kitüntetésben részesüld. A 
debreceni Stefánia-intézmény agi­
lis fővédnöknő je megkapta a 
Heim Pál-emlékérmet, azt a ritka 
szép dekorációt, amiből évenkint 
az, egész, országban mindössze 
hármat osztanak ki egyetemi ta­
nároknak, tudományos és gyer­
mekegészségügyi térén kimagasló

Nő- és linói M-tól
Sírva hallgatta végig a tóival hünlaistromát

a törvényszéki tárgyaláson 
a vádlott menyasszonya

Grósz Sándor berettyóújfalui ke­
reskedelmi ügynököt, aki már az 
ország összes fogházait, börtöneit, 
sőt még a dologházat is megjárta, 
sorozatos lopások miatt vonta fele­
lőségre a debreceni törvényszék dr. 
Tokay-tanácsa. Az volt ellene a vád 
hogy amikor a dologházból feltéte­
les szabadságra bocsájtották, töme­
ges lopásokat követett el.

A főtárgyaláson, ahol megjelent 
Grósz menyasszonya, aki zokogva 
hallgatta végig vőlegényének val­

A Debvecen-békétcsabai aufóbusx 
szerencsétlenség Ugye 
a törvényszék elölt

liz év augusztusaiban majdnem 
végzetes szerencsétlenség (történt 
Berettyóújfalu határában a bé­
késcsabai autóbusszal. A huszon­
egy utassal induló hatalmas gép­
kocsit Nagy József békéscsabai 
sofför vezette és a délelőtti órák­
ban egy hirtelen kanyarnál az 
autóbusz lefordult az úbmenti 
árokba. Valamennyi utasa meg­
sebesült, köztük Murguly György- 
né derecskéi asszony is. Nagv Jó­
zsef sofför ellen több rendbeli

— Az Árpiul téri egyluizrráz Leány 
köre minden bélen szerdán délután tart­
ja összejöveteleit az egyházrész gyük k“- 
zeli termében. A mai összejövetelen elő 
adást tart Márki Kálmán h.-lelkész a 
Biblia egyik legjellegzetesebb női alak 
járói, ..Tábilliá'-ról. A Leivivkrtr tagjai­
nak teljes számban való megjelenését 
kéri és vendégeket is szívesen lát az egy- 
házrész vezetősége.

Életfogytiglani fegyházra vál­
toztatta át a Kurta az. aszódi rabló­
gyilkos büntetését. Masznylk János 
22 éves aszódi kötélgyártósegéd ta­
valy márciusában agyonverte s ki­
rabolta gazdáját, özv. Tóth András­
áét. A pestvidéki törvényszék ezért 
kötéláltali halálra ítélte, a tábla 
helyben hagyta az ítéletet, a Kúria 
azonban életfogytiglani fegyházra 
változtatta át a tábla ítéletéi.

— Egy leszerelt kerékpárt tahitink a 
Pétrrfla-uteal temetőben. Kedden dél 
előtt egy kerékpárvázt talállak a l’éler 
fia-utcai temetőben, amelyről az összes 
alkatrészeket leszerelték. A mcglalátó n 
kerékpárt beszolgáltatta a rendőrs’;; 
központi ügyeletére, ahol igazolt tulaj 
donos, átveheti.

érdemeket szerzett férfiaknak e* 
hölgyeknek. Miklóssy Ágnes ed­
digi működése alatt már két mi­
niszteri elismerésben részesült s 
az ő nevéhez fűződik a debreceni 
Stefánia Szövetség gyönyörű szo­
ciális munkájának mind széle­
sebb alapokra helyezése. A cse­
csemővédelem terén végzett ki­
magasló érdemeinek megérde­
melt jutalma ez a mostani kitün­
tetés.

lomását, azt adta elő, hogy amikor 
kiszabadult dologházból, beteg lett 
heteken keresztül kórházban feküdt 
és utána apró kölcsönökből élt. A 
tanú vallomása során kiderült az is, 
hogy Grósz egy szabónak a zsebé­
ből kilopott egy zálogcédulát és 1(5 
pengőért eladta. A tárgyaláson ki­
hallgatott tanuk terhelő vallomást 
lettek és a törvényszék Grósz Sán­
dort lopás Mintette miatt jogerősen 
fiz hónapi börtönbüntetésre ítélte.

gondatlanságból okozol! le.stiséi- 
lés címén indítottak eljárást a 
debreceni ügyészségen. Az ügyel 
tegnap tárgyalta a dr. Tokay- 
lanács. A tárgyaláson Nagv Jó­
zsef azzal védekezett, hogy az 
éles kanyar miatt nem tudta kel­
lően fékezni a túlterhelt autó­
buszt. Kihallgatták a szakértőket 
is, majd a védőügyvéd bizonyítás 
kiegészítési indítványt tett, ame­
lyet a bíróság elfogadott és elren­
delte újabb tanuk kihallgatását.

Gyengélkedés idején. különösen 
ha a rosszúllétet még szorúlás vagy 
keresztfáján is fokozza, az enyhe és 
igen kellemes hatású, természetes 
„Ferenc József" keserűvíz — reg­
gel éhgyomorra egy kis pohárral 
véve mindig puha, könnyű szék­
űr ülést. és kielégítő emésztést bizto­
sít. Kérdezze meg orvosát.

(:) A Vasutas MAN'S/.. kiállításán 
olcsó kézimunkák és gyermekjáté­
kok kaphatók. Régi postaépület.

Könyvek, meséskönyvek, — 
szentképek, olajfestmények, kará­
csonyfadíszek, játékok, legnagyobb 
választékban Antalffy könyvkeres­
kedésében.

— Anyagi gondjai miatt felakasz­
totta magát. Gál Imre 54 éves nagy- 
i ál>éi gazdálkodó december 13.-án a 
lakása padlásán felakasztotta ma­
gát. A csendőri nyomozás során 
megtalálták búcsúlevelét, amelyben 
azt írta, hogy anyagi gondjai miatt 
válik meg az élettől. A debreceni 
ügyészség megadta a temetési en­
gedélyt.

A közönségei

érdekli,
Ulljlllllüllllllllllllll'IUlllllllUli

hogy a József ki­
rályi herceg-ti tea elején, különösen a 
Vígszínház mozi bejáratánál a mind­
inkább tönirge.scbhen jelentkező mj- 
hancok megbotránkoztatják éa mo­
lesztálják az arra járó jóérzé«rt küzön- 

-I. Ezek a mi haszna MCinmítlevők 
bői tiltott pénxiobálá.Hsal és ha­
zárdjátékkal. híd pedig verekedések­
kel, sőt a békés járókelők vakmerő 
sértegetésével zavarják meg az utca 
rendjét. Ehhez járul, hogy ezt a kör­
nyéket lepi el « legtöbb kéregető, hogy 
ezek a szabadjára engedett utcai nem­
kívánatos elemek a kellő ellenőrzés­
nélküli környezetben milyen anomá­
liákat okoznak, arról már seoieoní 
esetek tanúskodnak. Nemrégiben véreA 
bicskázás színhelye volt az Arany Bika 
pincehelyisége, ahol az úgynevezett 
cselédbálokat szokták megtartani. Az 
is bizonyos, hogy ezek a csavargók és 
kéregetők csak rosszat tanulnak az
utca aszfaltján, kártyásokká válnak, 
apróbb lopásokkal nyugtalanítják a 
környéket s így lassan kint » város 
belső rendjét és biztonságát is veszé­
lyeztetik. Itt volna az ideje, hogy az 
illetékes rendőrhatóság közbelépjen és 
ezt a Debrecen belvárosát megszégye­
nítő rs már-már köz veszélyessé váló 
társaságot nagyobb eréllyel ellenőríz- 
tesM*. Néhány rajtaütésszerű razzia 
sem ártana, hogy » nemkívánatos ele­
mek össze fogííosásával megtisztítsák 
végre ezt a környéket. Hogy milyen 
esetek adódhatnak elő, mutatja az is, 
hogy legutóbb a rendőrség itt fogott el 
egy 75 éves budapesti kéregétől, aki vi­
déki kiruccanásokra járt le Debrecenbe, 
A rendőrség a szociális ügyosztály útján 
eltávolította a hivatásos pesti koldust, 
de az mégis jól járt, mert ingyen uta­
zott vissza Pestre. Ne fukarkodjék te­
hát a hatóság ezekkel az utcai raz­
ziákkal.

Karácsonyfa díszek legolcsóbb 
beszerzési forrása
Springer

könyv, papír, fotóüzletében 
a főutcán.

— Betegsége miatt öngyilkos lett. 
Darai Lajos 68 eves püspökladányi 
napszámos december 13.-án az is­
tállóban tehénkötő kötélre felakasz­
totta magát. Végzetes tettét gyógyít­
hatatlan betegsége miatt követte el.

— Húsz napi fogház lopásért. 
Rácz Varga Erzsébet debreceni cse­
lédlányt lopás miatt vádolta az 
ügyészség, mert szolgálatadójától 
rtihanemüeket lopott. A tegnapi fő­
tárgyaláson dr. Jéna Kálmán egyes­
bíró a cselédlányt beismerő vallo­
mása utón jogerősen húsz napi fog­
ház bü n te té sr e ítél te.

Jogászból lett színész a leg- 
újabb pesti bonviván. Rendkívül 
érdekes képekkel illusztrált cikket 
közöl erről a Délibáb új száma, — 
amely nagy terjedelemben és gaz­
dag tartalommal jelent meg. A Dé­
libáb egy száma 20 fillér.

— Szóváltás közben agyonszúrta. 
Budapestről jelentik : Szőlősardó 
község határában december 12.-én 
az esti órákban Kovács István és 
Herczegh János szóváltósból kifo­
lyólag összeverekedtek. Kovács 
zsebkést rántott, elő és Herczeget 
megszűrte. Hercegit a helyszínen 
meghall. Kovácsot a csendftrség el­
fogta. A nyomozás folyik.

— Hirdetmény. Értesítjük a 1. 
Utazóközönséget, hogy a Máv. pá­
lyaudvar—nagyerdei vonalon, a 
Máv. pályaudvartól az egyetemi kli­
nikák felé reggel 5 óra 30 perckor 
és onnan vissza 5 óra 50 perckor 
induló villamosjárat közlekedését 
december 17.-ét.ől, péntektől beszün­
tetjük. Az üzletigazgatóság-
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Köszönetnyilvánítás. Mindazok­
nak, akik férjem, illetve édes apánk 
temetésén való megjelenésükkel 
részvétüket nyilvánították : ez úton 
is hálás köszönetét mondunk. Özv. 
Ninger Józsefné és leánya Irén 
férjével, dr. Szabó Zsigmonddal.

Bútor Eladás, vétel, csere! Há­
lók, ebédlők, combinál! 
szobák, szőnyegek, var­
rógépek, jégszekrények.

irodabútorok Széchenyi.utca 6. sz.

— Kisdedek makacs székszorulá­
sánál és nagyobb gyermekek gyo- 
morhélhurutjánál reggel felkelés­
kor már egy negyedpohár természe­
tes „Ferenc József“ keserűvizet is 
kitűnő eredménnyel adhatunk. Kér­
dezze meg orvosát.

kérelem Debrecen jószívű tár­
sadalmához. Mint minden évben, 
úgy ezidén is azzal a kéréssel for­
dulok a nemes város jószívű és 
nagylelkű társadalmához, hogy a 
klinikán fekvő kis betegeink szen­
vedéseit a szeretet ünnepén jóságos 
adományaikkal enyhíteni szívesked­
jék. A gyermekek karácsonyára be­
érkező legszerényebb adományai­
kat is hálásan köszönöm. Dr. Bókay 
Zoltánná.

(x) A Piac-utcai Egyházrész bib­
liaköre ma délután fél fi órakor 
tartja heti összejövetelét a régi 
postaépület I. emeletén, a KIÉ. — 
nagytermében fPiae-u. 36. sz.) Mai 
tárgy : Jézus Krisztus neve. A bib­
liaórát vezeti Uray Sándor lelkész. 
Érdeklődőket szívesen látunk. (Sza­
bad bemenet.)

— Ismét garázdálkodnak a parktolva- 
jok. Karácsony előtt Debrecenben mű­
ködésbe szoktak lépni a parktolvajok, 
akik vandál módra kivágják a parkok­
ból a díszfákat és azokat értékesítik. 
Keddre virradó éjszaka a Déri-múzeum 
előtti parkból vágtak ki egy három mé­
ter magas lucfenyői. A Vilmos császár­
útón szintén kivágtak egy díszfát. A vá­
rosi kertészet vezetősége a rendőrségen 
jelentést lelt a vandál cselekedetről. A 
rí ndörség széleskörű nyomozást indl’.’ll 
a tettesek kézrekerítésére és éjszakán­
ként több kerékpáros járőrt indítanak a 
parkok felé, hogy ezzel lehetetlenné te­
gyék a parktolvajok működését.

— Értesülésünk szerint karika­
gyűrűt, jegyékszert, ezüst dísztár­
gyakat bizalommal olcsón vásárol­
hat Sretter János ékszerésznél, — 
Batthyány-u. 13.

— Egy olasz újságíró hősi halála. 
Sandré Sandri olasz újságíró a to­
rinói Stampa távolkeleti haditudó­
sítója. mint Sanghajból jelentik, a 
l’anay amerikai ágyunaszád bombá­
zása közben életét vesztette. Ha­
lála Olaszországban mély részvétet 
keltett, mert az olasz sajtó egyik 
legkiválóbb haditudósítója volt.

(x) A fogkezelési időt este S-ig 
a rövid napok miatt meghosszabbí­
tottam és csak a régi olcsó árak 
mellett. Davidovits áll. vizsg. fogász 
a fogorvoslás körébe eső művele­
tekre jogosult. Piac-u. G.

(x) Trunkhahn Posztógyár a — 
magyar úricsaládok bevásárló­
helye Önnek is rendelkezésére áll 
Közvetlenül a gyárból szállítja az 
utolsó kéznek, a fogyasztónak 
szingyapjúszövetcit angolos gyár­
tási módon elkészítve. Nem fog 
csalódni. Évekre szóló megtaka­
rítást ér el. Még ma kérje nieg. 
tekintésre a szövetminták költség 
és kötelezeltségmenfes beküldé­
séi. Trunkhahn Posztógyár és Ru­
hagyár Rt., Budapest, XI. I -jnke- 
úl 117.

Dr. Kölcsey Sándorné megnyitja a vasutas MANSz által rendezett Karácsonyi vásárt

Dr. Kölcsey Sándor főgondnok 
üdvözlése a Szatmáriak 

Baráti Körében

Páratlanul nagy érdeklődés 
karácsonyi meglepetésünk iránt

A „Legszebb Karácsonyfa“
Alig néhány napja, hogy olvasó­

ink, illetve előfizetőink tudomására 
hoztuk karácsonyi meglepetésnek 
szánt „Legszebb Karácsonyfa“ pá­
lyázatunk feltételeit, máris olyan 
nagy érdeklődés mutatkozik, amely­
re nem is gondoltunk. Szinte külön 
könyvelést kell vezetnünk, hogy a 
beérkezett jelentkezéseket nyilván­
tarthassuk, de ennek dacára nem 
rövidítjük meg a jelentkezés határ­
idejét, hogy minden előfizetőnknek 
alkalma legyen ezen a kedves és 
újszerű pályázaton részt venni. — 
Mint már előbbi cikkeinkben is 
említettük, a pályázatnak semmi más 
feltétele nincsen mint az, hogy — 
ezen csak előfizetőink vehetnek 
részt oly formán, hogy minden je­
lentkezőnek karácsonyfáját fotóri­
porterünkkel díjtalanul lefényké- 
peztetjük és ezeket a fénykéneket

A tábla leszállította
a Lublóváv^ Gyövgy büntetéséi

Budapest, december 11. Az el­
múlt év elején a rákoskeresztúri 
gróf Vigyázó-múzeum igazgató­
sága jelentést tett a Tudományos 
Akadémián, hogy műkincsei kö­
zül mintegy százezer pengő érté­
kű eltűnt. A nagy apparátussal 
megindult nyomozás kiderítette, 
hogy a műkincseket Lublóváry 
György, a múzeum gondnoka 
lopta el. A törvényszék annak­
idején Lublóváryt három évi 
fegyházra ítélte.

Dr. Payer Dezső előadása az OTI-ról 
a debreceni Ugyvédszövetségben

\z Országos (’gyvédszövetség 
debreceni osztálya kedden este 
tartotta karácsony előtti utolsó 
összejöveteléi, a tagok igen élénlk 
érdeklődése mellett.

Az oszlályülés kiemelkedő ese­
ménye volt dr. Payer Dezső 
ügyvéd nagyszabású előadása, 
melynek keretében a társadalom­
biztosítási jogszabályokat tüzete­
sen ismertette : az 1927. évi XXL 
és 1928. évi XL. törvénycikken 
kívül mindazokat a miniszteri 
re nd el eteket, a,melyeik az OTI- 
I őr v én vek et m ód o s i I j ák. kiegészí­
tik, vagy azoknak intézkedéseivel 
ellentétes szabályokat tartalmaz­
nak. A bejelentési kötelezettség­

pályázatunk nagy sikere
később megnevezett, zsűri elbírálj! 
és a legszebbek között a következő 
dijakat osztja ki.

1. díj 1 drb. 24/30-as Olajszin- 
nyomat (kb. 30 pengő érték).

2. díj 1 drb. 18/24-es fényképna­
gyítás és 6 drb. lev. lap.

3. díj 1 drb. 18/24-es fénykép­
nagyítás.

4. díj 6 drb. Lev. lap.
5. díj 3 drb. Lev. lap.
Természetesen a díjazásul adott 

fényképek mindenkinek a saját ka­
rácsonyfájáról készült felvételekből 
készülnek, de ezeken a felvételeken 
szerepelhetnek tetszés szerint a — 
gyermekek, vagy a család többi tag­
jai is.

Kérjük a pályázaton való részvé­
telt december hó 24.-én este 6 órá­
ig kiadóhivatalunkba címzett lev. 
bnon vaov személyesen bejelenteni.

A nagyarányú sikkasztási ügy 
most került a budapesti ítélő­
tábla elé. A tárgyaláson a védő­
ügyvéd kérte Lublóváry György 
elmeállapotának megvizsgálását. 
A tábla is elrendelte az orvosi 
vizsgálatot. A keddi feljebbviteli 
főtárgyaláson a Csonka-tanács le­
szállította a vádlott büntetését 
két évi fegyházra és elrendelte 
szabadlábrahelyezését. Az ítélet 
nem jogerős.

ről, a járulékfizetésről, a segélye­
zés mértékéről, módjáról, tarta­
máról, a balesetbiztosításnál a 
kúriaiam'tusról, a kötelezettségek 
elmulasztásával járó jogkövetkez- 
ményeki’ől, ezek között a büntető 
szankciókról érvényben lévő jog­
szabályokat rendszerbe foglalva, 
tömören és világosan tárta hall­
gatósága elé, amely zajos tetszés­
nyilvánításokban adott kifejezést 
elismerésének.

Ezután vita követ kezeli, majd 
dr. Magyar Simon társelnök 
mondott köszönetét dr. Payer 
Dezsőnek a magasszínvonalú elő­
adásért.

A Szatmáriak Baráti Köre ked­
den este hat órai kezdettel tartotta 
meg szokásos havi összejövetelét a 
(iambrinus nagytermében. Az ösz- 
szejövetelen megjelent Márk Endre 
udvari tanácsos ny. polgármester, 
dr. Kölcsey Sándor polgármester^ 
valamint a Debrecenben élő szat­
máriak igen nagy számban. A ki­
tűnően sikerült összejövetelen Márk 
Endre meleg szavakkal üdvözölte 
dr. Kölcsey Sándort, mint a debre­
ceni református egyház egyhangú­
lag megválasztott főgondnokát. A 
szép beszédre dr. Kölcsey Sándor 
keresetlen szavakkal válaszolt és 
megköszönte azt a szives figyelmet, 
amelyet a Debrecenben élő szatmá­
riak testvéri szeretettel tanúsítanak 
iránta.

Ezután a társaság elhatározta, 
hogy legközelebbi összejövetelét ja- 
nuár 31.-én a vitézi székházban —■ 
fogja megtartani disznótoros vacso­
rával egybekötve. Az egybegyűltek 
ezután a legjobb hangulatban ma­
radtak együtt a régi emlékek fel­
elevenítése mellett.

Bámulatos olcsón!
Ékszerek, ó r á k, ezüstnemüek és 

ajándék tárgyak 
PINTÉR GUSZTÁVNÁL

Piac-utca IS. Tlszanalofa.

ANYAKÖNYVI HÍREK
Eljegyzés: Weisz Béla sütő m. 

Baross-u. 28 —■ Klein Florida Külső 
vásártér 8. Tllés Antal cipész s. 
Hajdúböszörmény — Varga Klára 
Keleti-sor 1.

Házasság : Steiner Sándor fuva­
rozó Berettyóújfalu — Adler Olga 
Petőfi-tér 12. Zrínyi Győző magán­
hivatalnok Beresényi-u. 84 — Csiky 
Margit I’ácsirta-ii. 38. Kócsák Já­
nos férfi szabó s. Árpád-tér 42 
Jakab Eszter Szent Anna-u. 44. 
Szász. István sütő s. Széchenyi-u. 
50 — Berger Borbála Beth,len-u. 8.

Születés : A’arga János távírda 
munkás Vígkedvű Mihály-u. 43. 
fiú Miklós. Puskás István fm. Nagy­
csere 141 leány Piroska és Margit. 
Fisch Sándor szabó m. l’iae-u. 14. 
fii) Ferenc. Burai József raktári 
munkás Kunhalom-u. 7. leány Juli­
ánná.

Halálozás : Fesztori Istvánná r. 
kát. 28 éves Mátészalka. Jáki Lászlói 
fm. ref. 66 éves Tegez-u. 17. b. Sar­
kad! Bálint erdőtelepítő ref.81. éves 
Haláp 137. Vineze Jánosáé ref. 40 
éves F.rdei-u. 14. Molnár Mihály ref 
1 hónapos Toroezkó-u. 50. Egri 
(lei'zsonné ref. 38 éves Dévaványa. 
özv. Kiss Andrásné ref. 52 éves 
Hadházi-u. 3.
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Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelentéw i
Hazánkban a nop folyamán az esőzés 

keletre húzódott s az esti órákban Kecs­
kemét. Eger, Szeged, Békéscsaba, Delire, 
ecn és Sátoraljaújhely jelentett esőt. A 
hőmérséklet Szombathelyen csupán 1, 
Budapesten R, Debrecenben 7, Eszter­
gomban S, Pécsett 9 fokra emelkedett.

PROGNÓZIS i Mérsékelt azét, változó 
felhőiét, tttbh helyen kód, eső, * hőmér­
séklet nem véltoslk lényegesen.

Ma a kiivetkozn gyiígyszertárak 
tartanak éjjelt szolgálatot :

..Kossuth1 , Lux Arnold. Piac n. 20. Vá­
rosi bérpalota. Telefon 20 56. — Istent, 
gondviselés, Székely Adorján, Petőfi-t'r. 
Telefon 29-—81. — ..Csokonai’1, dr. Ba- 
táry István, Mester-ii. 4 1. Telefon 10 — 
15 — Árpád fejedelem, Mikes Béla, Csa­
pókért, Jánosi u. 44.

„Hangosfilm a Marson“ rímíí 
regényünk folytatása mai számunk­
ból anyagtorlódás miatt kimaradt.

— Dr. Caáthy Dezső ügyvéd sem 
indul a városi tiszti ügyészi választá­
son, A városnál a tiszti főügyészi 
és ügyészi állásra a közigazgatási 
bíróság döntése folytán a csütörtöki 
közgyűlésen iijra-választós lesz. A 
régi pályázók legnagyobb része 
nem vesz részt a választáson, de ér­
tesülésünk szerint dr. flfiáthy Dezső 
ügyvéd kijelentette, bogy bár a 
múltkor indult a tisztiügyészi vá­
lasztáson, most ő sem vesz részt 
azon, s ha a törvény megadta volna 
rá a módot, már vissza is vonta 
volna a pályázatát.

— Levágta kezét a fűrész. Berta 
Gusztáv 2!) éves molnársegéd a 
Kishegyesi-út 6. szám alatti malom 
udvarán délelőtt fát fűrészelt. — 
Munka közben a körfűrész elkapta 
a .jöbbkezét és három ujját össze­
roncsolta. A szerencsétlenül járt 
molnárt a mentők részesítették első 
segélyben és beszállították a sebé­
szeti klinikára, ahol ápolás alá vet­
ték.

— Iparművészeti karácsonyi vá­
sár. magyaros ajándéktárgyak, bőr 
és famunkák, babák, kézimunkák 
nagy választékban, az Idegenfor­
galmi Hivatalban egész nap kapha­
tók. Piac-utca 28. Dohoz.v-átjáró.

— Maradandó ajándéktárgyak : 
fényképek, fényképezőgépek, fény­
képalbumok Berzékinél, Piac-idea 

•‘18. udvarban.

M. kir. rendőrség debreceni kapitánysága
RENDÖRRtRÓSÁGI ÍTELET

Másolat: a 3677/1936. kih. számú ik • 
tatmányról. 3677/1936. kill. szám. A ni. 
kir. rendőrség debreceni kapitányságá­
nak rendőri hüntetőbírája 1936 június 
hó 27-én megtartott nyilvános tárgyalás 
alapján a vád és védelem meghallgatása 
után özv. Szegedi Vilmosné szül. Bolha 
Mária 40 éves, ref. debreceni születésű 
és lakost bűnösnek mondta ki az 1936. 
V. te. 9. fl-álxa és a 32244/1926. F. M. 
rendelet 5. §*ába ütköző és űr. 1936. V. 
te. 19. § 1. p. és e 32244/1926. F. M. r. 
II. ß. 1. pontja .szrint minősülő kihágá­
sok miatt, melyeket azáltal követett el. 
hogy Debrecenben 1936. évi május hú 
15-én a Péterfin-u. 55. szám alatti kor­
látlan italmérési üzletben tartott hely­
színi szemle alkalmával 1. a döntésben 
"f% vízzel készült hamisított bor találta­
tott. 2. a borpárlat — mint szeszes ital 
— palackján a készítő nevét és telepei­
nek helyét nem tüntette fel. én ezért 
*>zv. Szegedi Vilmosné terheltél az 1936. 
V. te. 49. és a 32244/1926. F. M. ren­
delet 11. §-a alapján a ktk. 21. 11. Bn.
5 — 7 g. alkalmazásával 10 pengő pénz 
büntetésre ítélem, mely behajthalatlnn- 
ság esetére a Bn. 10—11, ß a alapján 5 
napi elzárásra változtatható át. — F.gy- 
ben kötelezte ezen ítéletnek hírlapi koz 
/(tételéi.

A másolat hiteléül :
Debrecen. 1937 december hó 14-én.

Kalocsai Barna hív. főtiszt h.

Színház
A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA

December 15-én. szerdán A. bérlet 12. 
szám Egy vidám éjszaka. Csak felnőt­
teknek.

December 16 An. csütörtökön B. bérlet 
13. szám. Egy vidám éjszaka. Csak fel« 
nőiteknek.

December 17-én, pénteken C. bérlet 12. 
szám. Egy vidám éjszaka. Csak felnőt­
teknek.

December 18-án, szombaton délután 
filléres helyárakkal : Delila.

December 18-án, szombaton este bér 
lelszúnelben : Egy vidám éjszaka. Csak 
felnőttek nek.

December 19-én. vasárnap este • Egy 
vidám éjszaka. Csak felnőtteknek.

December 19-én, vasárnap délután 
mérsékelt helyárakkal : Esküszöm. hogy 
Imádom !

Egy vidám éjszaka
Zenés vígjáték Csokonai Színházban

..Egy vidám éjszaka ' eredetileg fran­
cin vígjáték voll. Szerzője Henry Cro- 
ziere. A vígjátékból Va.szarv János Eise- 
mnnn Mihály közreműködésével zenés 
vígjátékot csinált. Nem hisszük, hogy 
ez a megfejclés ártólI volna a darabnak, 
hiszen Vaszary rendkívül szellemes és 
ötletes író. Eisemann muzsikája pedig 
könnyed, fülbemászó zene, bár a kom­
ponista erősen ismétli önmagái A mese... 
Hát Istenem, valóban tizenhat éven fe­
lülieknek való. Kicsit borsos sőt néhol 
hilfŰkzeres, de nem »annyira, hogy gyo­
morégést okozzon. Aki azzal a céllal és 
elhatározással ül be a színház néző­
terére. hogy most két és fél órára el 
akarja felejteni adósságait és csak szó­
rakozni akar az nem csalódik. A darab 
ugyanis fordulatos, mulatságos és sokai 
lehet rajta nevelni.

A Csokonai Színház együttese jól pen­
gő franciásan könnyed előadásban mu­
tatta be kedden este a? ..Egy vidám éj­
szakát’4. Szabó Ernő nemcsak mint 
rendező brillírozolI. de mini szereplő h 
magával ragadta a közönséget páratlan 
komikumával és remek alakításával. A 
második felvonásbeli részeg-jelenete 
több volt, mint ragyogó mókázás : éles 
megfigyelőre valló. kitűnő színészi 
munka.

A fiatal asszonyt .Tűrik Tea játszotta 
végtelenül finom humorral, kihegyezett 
apropókkal és sikkesen. Valóban csá­
bító asszonyka volt, akiből nem hiány­
zott a temperamentum, az elegancia sem. 
Hongja is kellemesen csengett. A mo­
dell szerepében .1 u i i k Julcsi friss len­
dülete. nagyszerű tánckcszsége és n ko­
mikum iránti érzéke remekül érvénye­
sült. Jelenetei során újra és újra neve­
tés-orkán zúgott fel a nézőtéren. A pa­
zar humor jellemezte H a 1 <i ’ s y Maris 
ka özvegy háziasszonyát, akinek művé­
szi karikatúrája igazán csúcsteljesítmény 
volt. A közönség nylltszínl tapssal jutal­
mazta. Pogány Margit üde, kedves és 
közvetlen volt.

A férfi<zereplők szintén elsőrendűen 
játszottak. A kikapós férj szerepében 
Tnnav Emil elegáns, forró párisi vi­
lágfit eleveníteti meg elhitető erővel. 
Sugár Mihály szikrázott a humortól 
és az ötlelességlől Horczeg László 
egy házmestert atakfloff mngAvnlragívdó 
komikummal és eredetiséggel. Nagyon Jó 
voll S á r k á n y Lajos, aki bebizonyí­
totta. hogy elsőrendű komikus. Az adó­
sokat megszemélyesítő kisebb szereplők 
fokozták a darab mulatságos voltát és 
hangulatot teremtettek a színpadra.

A zenekart Csanak Béla karmester 
dirigálta kedvvel, lendülettel.

A keddi bemutatót lelt ház nézte vé­
gig s a közönség nem fukarkodott a tap­
sokkal. Hiába, <a komoly Múzsa melleit 
néha szüksége van a közönségnek egy 
kis pajkosságra is. (h. p.)

A sxinhözl Iroda Jelenti : 
Kitünően miilntott n közönség az

EGY VIDÁM ÉJSZAKA 
premierjén. Ma eMe ..A bérlet 12. 
sz", csütörtökön „B. bérlet 13. sz”,

pénteken „(' bérlet 12. az,“ szombat 
és vasárnap bérletszünetben soro­
zatosan minden este

EGY VIDÁM ÉJSZAKA
KGY VIDÁM ÉJSZAKA
EGY VIDÁM ÉJSZAKA

EGY VIDÁM ÉJSZAKA
EGY VIDÁM ÉJSZAKA

Jöjjön el, mulasson ée lumpodon 
velünk I

Jurik Ica. Halasa? Mariska, Jnrlk 
Julcsi, Pogány Margit. SzíiIM Ernő. 
Sugár Misi. Tanay Emil, Hercz.egli 
László. Alsz.eghy Lajos, Sárkány 
Lajos, Lányi Dezső.
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MOZI
Mr. Moto Sanghajban

(Nagysikerű bemutató 
a Vígszínház moziban)

Az amerikai filmek, detektív és geng- 
szlerlörlónelek megfilmesített eseményei 
közül is kimagaslik Mr. Moto különös 
csele Sanghajban. Egy londoni hajózási 
vállalat kínai megbízottja körül van a 
haj. aki gyémántot, mérgei és egyéb til­
tott dolgokat szállít a londoni cég tudta 
nélkül. Moto, a cég kitűnő japán delek 
tívje hosszú hajóúlal teaz Kínában és 
közben a legérdekesebb élményeken 
megy ál. A hajó külön kabinjában vias­
kodik az áruló slewarddal és végső 
kényszerképen beledobja a tengerbe. — 
Máshol a kárlvatrükkök legkápfáztatóbb 
fogásaival valósággal lebilincseli a kö­
zönséget. Mint detektív leieniinyessrg- 
ben felülmúlja n Nick Chartereket éa a 
Sherlock Holmesekel. lka kell, kegyet­
len és pusztít. megl'eckézteti ellenfeleit 
amúgy ..magyarosan ', de tud megértő és 
kedves is lenni. Emberi szíve és hűséges 
kitartása csak az utolsó jelenetekben 
mutatkozik. amikor hosszú küzdelmek 
után leleplezi és ártalmatlanná teszi a 
modern gengsztereket *s ő maga is a nyu­
galmasabb életet élheti. A címszerepben 
Peter Lorre, a kiváló amerikai detektív- 
sztár érzékelhetően adta a mindenre 
kész és halá It megvető bátorságéi detektí­
vet. A hajón és a Sanghajban bemuta­
tott jelenetek közel kél órán kérésztől 
állandó izgalomban tartják a nézőket. 
Igazi detektív-film, tele idegfeszítő jele­
netekkel. amelyek azonban sohasem vál­
nak sablonosokká. Nagyon érdekes volt. 
— Előtte a magyar filmhíradó» képei és 
egy igen mulatságos, ötletes burlrszk 
szórakoztatta a közönséget. (—)

fflETEOR

Szerdán : 5, 7 és W órakor !
KREUTZER SZONÁTA 

Lil Dagover főszereplésével. 
Megelőzi : Próbaháború a tengeren.

SPORT
SCHMELING LEGYŐZTE THOMAST
Hétfőn éjszaka érdekes ökölvívó-mér­

kőzést bonyolítói Iák le New-YorMmn. A 
.szorítóbn Schmeling német As Thomas 
amerikai bajnok lépett. Már az első 
percben lehetett látni, hogy Schmeling 
jobb formában van, mert az ninerikai 
többször megingott, sőt a második me­
netben a földre is került, de hirtelen fel­
ugrott és tovább folytatta a küzdelmet.

Schmeling fölénye az ötödik menetig 
tartott, A hatodik menetben Thomas 
összeszedte minden erejét és hatalmas 
balkezes horgol vitt be ellenfele áilára.

A nénid világbajnok egy pillanatra a 
földre került, de utána felállott és való­
sággal megrohamozta Thomast. Az ame­
rikai nem Mrta gyilkos Iramot és a 
nyolcadik menetben Schm dinget hirdet­
ték ki győztesként. Schmeling győzelme 
nagy örömet keltett Németországban.

A .MAGYAR JÉGKORONGCSAP^ 
GYŐZELME

Budapest, december 14, A városligeti 
műjégpályán kedden este Budapest jég­
korongcsapata a stokholmi AIK csapatá­
val mérkőzött és azt 2:1 arányban le­
győzte.

SPORTHÍR MONDÓ
Az Újpest az Idén nem megy téli por­

tyára, hanem pihenéssel tölti az időt. A 
li la - fehérek k*i ró csony kor va Iószín ü leg 
a Venussal játszanak Budapesten.

A görög hiIbaIkrövétség levelet kül­
dött az MLSz-hcz, hogy ha Görögország 
csapata kiverné Palesztinát a selejtező 
mérkőzés során, akkor a magyar-görög 
világbajnoki selejtező mérkőzéM már­
cius 27-én Athénben játsszák le. Az 
MLSz a görögök kérésút elutasította, 
mert a magyar csapatnak ezen a napon 
bajnoki mérkőzése van.

A Nemzeti Liga dugólövőii.stája •» kö­
vetkező : 18 dugós : Sárosi, 16 : Toldi, 
15 : Cséh. 13 : Szendrődy, 12 : Zsengel- 
lér, Nemes, Takács H.. 11 : Dudás, Kál­
lai. 10 : Kocsis, Kisalagi, 9 : Hidasi, 8 ; 
'l'örös II.

A DEAC közgyűlése ma. szerdán dél­
után 5 órai kezdettel az egyetemi föld­
rajzi intézet tantermében lesz megtartva 
a december 7-re összehívott határozat­
képtelen közgyűlés tárgysorozatával. Dr. 
Milleker Rezső s. k. tanárelnök.

A Bt ZA 10 FILLÉRREL DRÁGULT
A készárupiacon az irányzat szilárd, 

árinvulássál, de a forgalom szűk kere­
tek között mozog. Búzából 1290 mázsát 
adtak el 10 filléres áremelkedéssel.

Búza : tiszavidéki 77 kg-os 20.45— 
20.85, 78 kg-os 20.75—21 15, 79 kg-os 
21.00 -21.35. 80 kg-os 21.15—21.45,

Rozs : peslvidéki 18.85—18 95, más 
származású 18.95—19.20.

Takarmányárpa! elsőr.ndd 16.50-- 
17.00. kftzépminöségű 15.40—15.75.

Sörárpa : kiváló 21.00—23.00. príma 
19 50 - 20.50. sörá rpa 18.50 -19 00.

Zab : elsőrendű 16 40—16.70. közép­
in ; nöségŰ 16.25 — 16.35.

Tengeri : tiszántúli új 12.05—12.15, 
egyéb áll. új 11,40—11.55.

őrlemények : korpa 12.20—12.30, 8-as 
liszt 14,30-14.75.

Magvak M hüvelyesek t Köles fehér 11S 
—18. vörös 14—15, egyéb 13.50—14. ká­
posztarepce 33—34, napraforgó fehér 29 
— 21, tarka 21—21.50, tökmag nagysze­
mű 26—27.50, kisszemű 25—25 50.

Ferenevárosi sertéavásár. A keddi fe­
rencvárosi sertés vállárra felhajtottak 89 
darab sertést, tegnapi maradvány 2. \
vásári állományból ongol hóaserlés 61. 
Arak : szcdmlt sertés T. 104—105. 1H. 95

100, exportzsír márkázott 162 fillér. A 
vásár irányzata változafhin volt'.

Debreceni állahásár. Felhajtás szarvas 
marha 549, eladás 542 drb. Felhajtás ló 
292, eladás 84 drb. ÁYak élősúly kilo- 
g rumon ként : vágómarha jóminőségú 52 

70. közepes 42—52, silány 34—42. bor­
jú 65-- 100. növendék marha 54—65, 
tinó ökör 75 —86 fillér, fejős tehén 250 
—550, vágó ló 70 —130, silány igásló 300 

100, közepes igá.sló 150—290, jő igásló 
70—140 kocsiló 500 pengő és felül. — 
Irányzat : Váltnzettan.

i'őszerkesr.tő: Felelős szerkesztő:
Dr. NaRy Imre Benyovszky Pál

felelős klndö :
Alfükll Sa.jlóvállalat Kft.

Ügyvezető Igazgató :
Dr. Kólya Sándor.



Férfi Karácsonyfa

díszek

25 fillér
Benyálsnál ajtók,

oe>k.

^Ajánlat

Fajborok

épület, számtalan
termelőnél,

1731

Vjlétai fajborok.

lesen. ahogy Esten
1850

PaplanokTűzifa,

olcsón1520

Király
lakást

lik. Dégenfcld-tér ban. 1839

{^OktatásHasznált
1800

Kiadó
kész léssel.

egyiitt.

1853

Állami

(Batthyány u.

1818

Sertését

resek 
januá r

tűnő szövetek 
P 3.20-tól. Dr.

kötő 
lálwk.
olcsón
3. sz.

vasak, v 
hurkoló 

eladók.

könyv-
Város-

íinnonia-
1710

Ira
ma-

Petriknél
Szent Anna-u. 5.

Társasjátékok,
gombos Olympia,

44 fillér-
1803

Valódi 
bronzpulyka hizlalva és 
tenyésztésre eladó. Mun­
kás u. 21. 1801

Kihordók
lapárusok csők igazol­
vánnyal felvétetnek — 
Cím a kiadóhivatalban.

1519

Kettőszobás 
komfortos lakást

Tartós hullám, 
olajdauer, hajfestés, vi’z- 
hullám különlegességek 
Hidegkuthynál, Kálvin

nvosan kiadó. Irinyi n.
1858

strapa zokni
38

Épületbontásból
, ablakok, 4 m 

tölgyfadeszk.a, I 
deszkák, acélred'

ÍM-mühtb

vételnél P 3.80 árban be­
szerezhető. Varga-utca

Kossuth u. 39. 
u

ír Rt. Fürdő-ut- 
ámíi telepén.

309

Egy szolul, 
lohás, bútor

Sírkövek
műkőből, gránitból, ho­
mokból legolcsóbban be-

Kerestet

F űszeressegéd e t 
fiatalt azonnalra felve­
ssek. Rácz, Timár-u. 52.

1866

Áttört femrö

bükk. tölgy és varga, 
hazai szenek legolcsób­
ban Székely és Csákinál, 
Ispotály-u. 3/f.
30—31 “

tok, Mesekönyvek 
gyár, német, angol nyel­
ven a legnagyobb válasz­
tékban Csillag 
kereskedésében,
házépület. Telefon : 23— 
17. 1864

Lakáséjwbű

**"*»**M*»WW»WM«

Eladó álíatoh

Király kávéi 
kitűnőek. Aromás, zaina- 

iizleté- 
pörkö 
11.

ingóságokat 
kerékpárt, 

álog jegyeket 
ezüst- és ruha­
veszek, eladok, 
Hívásra házhoz 
— Kcpecs, Si 

1023

Hunyadi-utcai 
zálogház folyósít köl­
csönöket mindenféle ké­
zizálogra s kereskedel­
mi árukra. 1307

Hordozható
írógépeit veszek. Ajánla- 

jelígére ki- 
1780

Kisgyermekhez, értő 
szobalányt, akinek jobb­
családoktól éves bizo- 

lyai vannak, ke- 
gvermekem mellé

Hócipőt 
tökéletesen javít Orbán 
gumiüzem. Piac-utca 7., 
az udvarban. 1110

Karácsonyi
11 j á n d ék ot ajándék á rba n, 
gvári maradékban. Ki-

I. udvari lépcső, d. 
fél 2-től fél 4-ig.

boraimat. Literenként G0 
fillértől. Széchenyi-utca

Nemzeti Bank- 
II. emelet, 1. sz. 

15-én este 6 órakor.
1865
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Benyáts 
áruház

iSÍ - Tollas

Mindenes 
bejárót vagy bentlakót 
fel vesz e k. Zápolya-111 c a
5. sz. (Szalámigyár mel­
lett.! 1857

issasss;<• * • -a

Kifutófiú 
azonnal felvétetik. Bar­
tos ruhaüzlet. 1846 

Gazdaságba

lást keresek. H.-Böször­
mény, Thököly-u. 
Töviskes Antal. 1859

Egy 
különbé járatii ele 
bútorozott szoba 
szobahasználidtal 
1-re kiadó. Szent 
utca földszint.

fürdő 
január 
Anna-

1862

Kiadó
egy utcai szoba, konyha 
mellékhelyiségekkel ja - 
miár 1-re. Nagyvárad u.

Kétszobás
Vasút közelében

1' kisebb szoba, konyhás

Dióbél 2.40, 
mogyoróbél 3.—, füge
—.90. mandarin, narancs 
banán stb. Keresztény 
d é 1 i gy ü möl cs ü z le t, Csapó 
utca 35. Czeglédi. 1582 

bútorokat.
varrógépet.
valamint
arany-,
neműről
cserélek.
megyek.
monffy-u. 7. sz.

legjobban a Debreczeni Újság apróhirdetése utján

adhatja el

Tíízifa-
és szénszükségletét ko­
vács Mihály tűzifa keres­
kedésében szerezze be. 
Száraz fa és príma da­
rabos szén házhoz szál­
lítva. Szent Anna 30. sz.

1253

/ £vr i ^i~ IllífWft

Zornáncozott
és olcsóbb asztali tűz­
helyek legolcsóbban be­
szerezhetők Árpád tér 
17. szám. Tűzhely üzem.

977

flanel takarók 
lópokrócok

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak .Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanítok

Fanul jón 
gyorsírást és gépírást a 
Naményj Gyorsíró és 
Gépíró Iskolában. Öles«’» 
tandíj, 
vány. 1 
lyamok. 
egész nap

Varrógép, 
hálószoba, szekrények, 
sezlon, székek, antik vit­
rin, konyhaszekrény, ve­
gyes bútorok eladók. — 
Csapó 16. udvarban.

1417

Eladó íöld
Szőlő

1200 O-öl, villamostól 10

1000

Tuskófa, 
fel aprítva,

tételek melleit eladó. — 
Felvilágosítás délutáni 
órákban Bika félemelet, 
Élnek ruhatárosnál. 1775

Eladó
ondódi 7 khold 1182 
né g y s z ö g ö 1 es tan y á s b i r - 
tok. Értekezni lehet Deb-

1617

Több

lin, 
40 fillértől

ubagosi saját lermé- 
kitűnő

Ingyen kóstolja

csőn eladó. Széchényi-u.
46. 1623

sarok-telek 
nyös 
mellett 
Cím a

Központi 
Egyetem 

e 1 ő 11 i dinztéren 
Tstván-téi’) 

elő­
feltételek 

eladó. — 
kiadóban. 

1485

&&hmc
Adómentes 
ikásos jól jőve-

eladó.
1093

ELADÓ
Budai Ezsaiás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszo- 
bás, kényelmes családi

Forgalmas helyen, 
nagyállomás mellett, 
es-utca 16. számú

vendéglőnek 
más, villany

Az üzlethelyiség 
iák kiadó. 369

Eladó ingatlanok ’

a Mo-

Lándzsa- mosogatótól, tálcák, ká-

Boldogkerl-

fizetési feltételek mel­
lett vehetők meg. Bő­
vebb felvilágosítást nyújt

Egyszoba konyhás 
ház 300 O-öl telekkel, 

villamos mel- 
Felvilágosílás 

órákban Bika, 
Fluck ruha

lett eladó, 
délelőtti 
félemelet, 
tárosnál.

Szép
családi ház, 2 szoba, elő­
szoba, konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagy kerttel, sző­
lővel elad«). Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz 
mellett. 423

448

Családi ház
! még adómentes, 
légyszögöl telken, 
és gyümölcsössel, 

2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfcl- 
járóval, alápincézve, jó- 
vízű kúttal, részben te- 
bérátvállalással eladó. —

Homokkert.

Ingatlan

Elaafáingiság
Parkettkcfélő gép 

nagyon keveset használt, 
.jó állapotban, előnyös 
áron eladó. Cím a ki­
adóhivatalban. 1 751

önhajtós 
jobbkezes betegkocsi el­
ad«». Ugyanott rádió, 
rádiórső és alkatrészek. 
Honvéd-utca 34. 1164

Hitelbanki bontásból

méskőlépcsők.

lók, ablakok, vízvezeté­
ki csövek, nagy és kis 
kapuk, portálok, delek- 
I ívrácsok nagyon olcsón

Olcsón eladó
teljesen új konyhaedé-
nyvk, gyalúk, resz-elők, 

tüzka

Bunda,

3 eladó, 
ent Anna hátul

1831

kiadóvállalat Bt. műinlé- 
z< • I én e k k ö r f o rgógé péll.

S o in o g y i G á b o r. 
Művezető :

L i p t a y András.


